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-Singapóre bevétele nem várat sokáig magára“
— inondotta a japán miniszterelnök, «=■ Szakadatlanul özönlenek a japán 
erősítések a Maláj -félszigetre, — Ausztrália visszahívja az angol légierő­

ben szolgáló repülőit

Szovjet rendszer szerint akarja újjáépíteni Európa
iparát Eden és Stalin

.4 földrészek kiilön-kiilön rendező­
désének nagy körvonalai egyre jobban 
kialakulnak. Különösen erős határozott­
sággal jelen' meg a japán miniszterelnök 
parlamenti beszédeiben. Alugy-Azsia ké­
pe. Toyo miniszterelnök az alsóházban 
is, a felseházban is fölvázolta, hogy úgy 
gazdasági, mint pénzügyi és politikai 
téren Japán milyen ázsiai államszövet­
ség létrejöttét, kívánja japán vezetés 
alatt. A miniszterelnök nemcsak az egy 
hónap alatt végbevitt harctéri nagy 
eredményekre mulatott reá, hanem ar­
ra is, hogy az érdekelt, kelelázsiai álla­
mok már mind legnagyobb megértéssel 
vannak Ázsia felszabadulásának áj 
együvé szerveződése iránt. Még a rsun- 
kingi kiríni kormány területén is meg­
főtt a kijózanodás az angolszász világ­
uralommal való egyiitthaladás ellen. 
Persze a maláji félsziget elfoglalása. 
Singapur eleste, a japánbarát Siarnnali 
I Thaiföld) Burmáiba való benyomulása, 
a Fiilöp-szigeteknek a japán vezetéshez 
való csatlakozása mind azt jelenti, 
hogy az angolszászok segítő benyuléisa 
Kína földjére már lehetetlen Tehát az 
egész Kínának követnie kell a Kelet- 
kinában létesült nemzeti kormány irány, 
zatát, s csatlakoznia kell a japán veze­
tés alatti nagyázsiai szövetséghez.

Ennek a kihatásai Indiára is elma­
rad hatatlanok. Az ehhez való angol u‘ 
már csak a közelkelcti tengeri átjá­
rókon. a nagyon kétessé vált Földközi- 
tengeren lehetséges. Az északafrikai 
partokon még az angolok bizonyos erőt 
mutatnak ez út fenntartáséira, de döntő 
erejükből hiányzik Törökország csatla­
kozása. Törökország viszont a legújabb 
hírek szerint makacsul kitart a semle­
gesség mellett, ami a jelenlegi körűimé 
n\ek között egyenlő értelmű az an­
gol és szovjet elleni magatartással.

Az európai új egység kialakulását a 
Szovjet-földön vívott német és vele szö­
vetséges hadseregek helytállása a ten­
gelyhatalmak javára biztosítja. Ezt a 
helytállást a szovjet csapatok sorozatos 
nagy támadásai nem tudták megingatni 
se, nemhogy áttöréseket tudtak volna 
'égbevinni az a német és szövetséges 
dőhaladási vonalakon. Sőt. ezek az elő- 
haladási vonalak a téli merevségből 
kezdenek ismét kelet felé előre moz­
dulni. Viszont mind ismeretesebbé vá­
lik Eden és Stalin megegyezése az euró- 
!<ai szárazföld új térképé (o „Kontinen­

tális Clu.rta“) felölj, mely Európán be­
lül és kívül Törökországot is oda akar­
ja játszani a Szevvjetnek. Még pedig 
nemcsak politikai alárendeléssel, hanem 
úgy is, hogy a szovjet gazdasági rend­
szere legyen uralmon Európában. A né­
met-olasz vezetésű Európával szemben 
angolszász pártfogás alatt így jelenik 
meg a bolsevista Európa képe. Ettől 
lel Törökország, s e félelem miatt ma­
rad inkább a tengelyhatalmak iránti vá­
rakozásban. Emiatt lesz a továbbiak so­
rán a földközi tengeri ut is egyre hí

zonyt.alanabb az angol világuralom ré­
szére. India sorsa is így mindinkább a 
jövendő A'agy-Ázsia vonzókörébe kerül. 
A nemzeti irányokban megszerveződő 
Európa így járul hozzá, hogy Nagy- 
Ázsia is a maga legteljesebb egységét 
megtalálja.

Buenos-Airesben pedig egyik hír sze­
rint a délamerikai állomok értekezletén 
azt mondták ki nagy vonakodások és 
fenntartások között, hogy az amerikai 
szárazföldi egységet tartani akarják. 
De hogy ebből az európai és a japán

államokkal való diplomáciai szakítás el 
jog-e következni, az még kérdéses. Az 
egyes államok kormányainak még jóvá 
kell hagyniok ezt a határozatot. Másik 
hír szerint Argentína és Chile ellenál­
lása még mindig erős a nemyorki há­
borús politika ellen. Annyi bizonyos, 
hogy az amerikai szárazföld egységbe 
verödése folyamatban van, de ennek az 
egységnek a szilárdsága a tengelyhatal­
mak európai egységéhez, s Japán nagy- 
ázsiai egységéhez képest igen kétséges.

A fa pán miniszterelnök beszámolója a háború 
első hónapjának eredményeiről

Tokióból jelentik: (NT1) Toyo mi- 
ncezlurelnök szerdán az országgyűlésén 
hadügyminiszter! minőségében jelen­
tést tett a japán hadsereg hadművele­
teiről. Bevezető szavaiban emlékezte­
tett arra, hogy egy hőnap alatt meg­
szállták Hongkongot és Manilát, az el­
lenséges védelmi háromszög sarkpont­
ját és az elmúlt napokban a Malajt- 
íélszigeten is egészen a Singapore szi- 
geterődik szorították vissza a briteket. 
Nem fog sokáig magára váratni Singa- 
porenak. az ázsiai angol-amerikai ál­
lások utolsó támaszpontjának bevétele 
sem. Közben azonban tovább tart. a 
Csungkingra gyakorolt nyomás 
f.sang-Kai Sek seregét "s sakkban Tirt­
ják. A Füióp-szigeteken folyó hadmű­
veletek során befejezték az ellenség 
maradványainak a manilai övezetben 
és a Balanga félszigeten történt bt ke 
rilését A japán hadsereg repülői ji- 
nuár 16-ig 190 ellenséges repülőgépet 
pusztítottak el a Fülöp-ezigeteken. ja­

nuár 17-ig a Maláji- félsz étre ten 279 re­
pülőgépet lőttek le, vagy pusztítottak 
el a földön. Burmában 135 ellenséges 
repülőgépet semmi- t T; meg 

A hadügyminiszter azután közölte, 
hogy az eddig ejtett hadizsákmány 
sokkal nagyobb, semhogy részletesen 
fel lehessen sorolni. Egyedül Kuala 
Lumpurnál 68 löveget, 50 páncé'kocsit 
és 500 másfajta harckocsit és gépko­
csit zsákmányoltak a japán csapatok. 
Borne óban a teljesen védtelen japán 
csapatszállitóhajók áttörték az ellensé­
ges tengeralattjárók biztonsági vonalát 
és december 24-én Kucslngnál 'Sera- 
wack) sikerrel partratették a csapato­
kat. A következő napon már megszál­
lották Kurs inig repülőtereit. A kínai 
hadműveletekről szólva, bejelentette, 
hogy miután Közénk inában mégsem 
mis:tettek mintegy ezer főnyi elleusé 
ges csapatot, sikeres hadműveletet vé­
geztek 20 cstmgkíngi hadosztály ellen. 
í.melyek támadásukkal valószínűiéig a

Veszélyesnek tartják Londonban 
a burntaá japán beszivárgást

Sanghaiból jelentik (NTL): Rangoon! 
brit jelentések szerint a japán csapatok 
Tavoy elfoglalása után szerdán más he 
iyeken is támadást intéztek Burma el­
len. A támadás főiránya látszólag a 
Martahan-öböl partján lévő Móniméin 
ellen irányul. Móniméin Rangoontól dél­
re van. Az új támadás mellett, melynek 
célja egy 250 kilométer hosszú földsáv

elvágása Burmától, a japan csapatok 
több más helyen is átlépték a határt, A 
brit jelentések szerint a thaiföldi és a 
japán csapatok együtt harcolnak. Ran­
goon! hivatalos jelentés elismeri, hogy ej 
japánok számbelileg fölényben vaunak 
és a terep is kedvez nekik, mivel a 
thaiföldi fennsíkról haladnak a burraai 
síkság felé. (MTI.)

- er- tta.eSKu-M. a.4 imitál f ;L^ i . ..■

é \ v ■

malájföidi brit csapatokat akarták te­
hermentes iteni. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) Toyo mi­
niszterelnök a felsői lázban kijelentette, 
hogy Japán elutasít magától minden 
kizsákmányoló vagy elnyomó politikát. 
Ellenkezőkig Nagy ázsióban minden or­
szág és nép függetlenül betöltheti saját, 
helyét. Japán gazdasági védelmi társa­
ság megszervezését tervezi, amely köz­
pontja Japán Ami a, délt/mgeri terüle­
tek fölösleges nyersanyagait ©ö áru­
készleteit illeti. Japán terve az, hogy 
ezeket amennyire lehetséges, Japán 
számára a közös jóléti terület ée a szö­
vetséges államok számara felhasználja. 
Japán rajta lesz, hogy az ehhez, szük­
séges hajótér rendelkezésre álljon — 
Ezenkívül Japán központi szervezetet 
fog életre hívni a naev keletázsiai épi- 
főmunka céljaira és gondoskodni fog 
megfelelő szakemberek kiképzéséről. 
(MTI)

Amszterdamból jelentik (NTI-): Az 
angol híriroda a keletázsiai helyzetről 
többek között így ír:

A Távolkeleten a helyzet továbbra is 
komoly. A japánok nyomást gyakorol 
nak a Maláji-félszigetre és legierejük 
igen erős. Azzal a lehetőséggel számol­
va, hogy a nyugati partokon erősítése-

X I
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4ft kapnak, Sagamat kornyékén az an­
gol csapatok helyzetét veszélyesnek kel! 
mondani. A Burmában történt japán 
beszivárgást ugyancsak veszélyesnek íté­

lik meg Londonban, bár eddig méz 
nincsenek pontos értesülések a had­
műveletekről és az ott harcoló japán 
erők nagyságáról. (MTI.)

Joísore Bahru közeli bevételével 
Singapore sorsa is eldől

Apolló Filmszínházban Az utó só 5 év legnagyobb siker7i 
WALT DISNEY gyönyörű színes mesefilmje

PIN OKKIO
B Ariin Mi jelentik: (Stefanij Singapo-

lei távirat szerint az angolok vissza- 
vonulása egyre ickozódik mig a japán 
erősítések fclyton özönlenek. (MTI)

Az Uj Nemzedék Írja- A Popolo dl 
Hóm a szerint a Burma ellen intézett 
japán támadások, amelyek délen Ram 
goont. északon Ceang-Kai-Sek utánpót­
lásának vonalait fetivegetik. két. szem 
pontból nagyjelentőségüek• Az északi 
japán előnyomulás Csungkingot telje­
sen elvágja szövetségeseitől, A uéli elő­
ny omulás nagymértékben fokozza a 
belső nyugtalanságot Indiában és igy

nehéz helyzet, elé állítja Nagybritan- 
niát éppen ezen az angol hadiipar 
szempontjából oly életbevágóan font >s 
területen. A maláj! hadműveletekről a 
lap megjegyzi, hogy Johnre Bahru be­
vételével ütött Singapore utolsó órája 

Sanghaiból jelentik- (NTI) A Mel­
bourne Herald értesülése szerint. az 
ausztráliai háborús kormány elhatá­
rozta hogy az angol légierők szolgáim 
iában álló valamennyi ausztráliai re­
pülőt visszahívja. A lap a visszahí­
vást az Ausztráliát fenyegető veszély 
lyel indokolja. Ez a veszély állandóan 
fokozódik, ezért nem lehetett, tovább 
halas az tárni a visszahívást. (MTI) 

Tokióból jelentik: Smetanin tokiói

Jókai regénye:

Belvárosi mozgó

Tien! a pandnr, laZandiai
Hans Aibers-el.

tumtat

CASINO . _ Pénteken utoljára
A MADRIDI KÉM

TARZAN és FIASzombattól :
Jonny Weismüller:

szovjet nagykövet január 24-én elhagy 
ja Toki-ót, hogy jelentést, tegyen kormá­
nyának

Erős nyomóst gyakorolnak Argentínára 
és Chilére a riói értekezleten

Bernből jelentik: (B T.) Rio de ja 
beírni jelentés szerint a szerdai nap 
sem hozott változást A rgen ti a és Chi 
magatartásában Mindkét állam vomko 
dik attól, hogy megszakítsa a dip'otná- 
ciai viszonyt a tengelyhatalmakkal, sőt 
gazdasági intézkedéseket sem akar 1-n 
ni a hármasegyezmény tagállamai el­
len. Mexikó, amelyet U.-ugav tám igát, 
hir szerint azt javasolja, hoizy a hár 
masegyezménv hatalmaival való diplo­
máciai viszony megszakításáról szóló 
határozati javaslatot újra sző végezzék 
meg és az uj szövegezésben juttassák 
1-' ífejezésre. hogy Argentina és Chile 
Kormányai nem képviselik népük aka­
ratát.

Madridból jelentik: (MTI) A rio de 
jattsirpj értekezletről érkezett jelentés 
szeront az amer'kai köztársaságok el­
határozták, hogy az értekezifcti-n m.ej 
allapitják, felségjogaik tekintetbevéte­
lével és alkotmányos intézményeik ha 
kiskörével összhangban nem tarthat 
)ék fenn a diplomáciai kapcsaié tokit 
Japánnal Németországgal és Olaszor­
szággal, mert Japán a kontinens egyik 
nemzetét megtámadta, mig Xémetor- 
szág és Olaszország hadatüzent a meg­
támadott nemzetnek. Ezt a határ >z i- 
tot most az illetékes országok korma 
atyainak jóvá kell hagyniok Az orr-za- 
eok alkotmányos intézményeinek ha­
táskörére történt utalás — a Nemei 
Távirati Iroda szerint — fenntartás 
jellegűnek látszik. (MTí)

néven beszélnek erről a tervről, mely 
párhuzamosan a. Churchill és p0-,e.- 
velt által teremtett Atlanti Chartával 
akarja megoldani a világ kérdéseit. A 
Kontinentális Charta természetszerűen 
csak az európai ügyekre vonatkozik 
Ezen az alapon, a terv szerint uj álla 
mot hoznának létre. Ez az uj állam 
szovjet vezetés alatt állana. Érdekes 
cLben a szociális elrendezésben az, 
•egy Európa egész iparát megsemmi- 

s.tené és a szovjet, gazdasági életéhez

újjá az európaihasonlóan rendezné 
gazdasági életet.

Tetuanból jelentik: (Stefani) Gibra.- 
tári hir szerint, az elsőrendű é’elmicik- 
kfckben, különösen húsban é? lisztben 
nag\ a hiány. Az Atlanti-tenger félő, 
várt több élelmíszerszc’litó ham- n-.-m 
érkezett meg Gibraltárba. Valószínű, 
hogy az utóbbi belekben sorra törpe i i 
támadások áldozatai* lettek. A néíkü 
lózések nagy elégedetlenségei keltenek 
a csapatok között. (MTI)^ cl lOdjJalüS KÖZÖLI. (MTI)

■***'**************»^»*»*i*^M^M^tM^^t^

, „Szigorúan büntetik
3 kezelt*M$i visszaéléseket
liábom^ Vi 1 ártKr.H n•. i i

A Kontinentális Charta 
„uiiárendezésí“ terve

Az Esti Újság írja: Az N<T londoni 
j' lentése szerint itteni politikai körők- 
hm a jövő hétre várják Molotov kul- 
'•-’yi népbiztos látogatását, aki folytat 
ja az Eden moszkvai látogatásakor 
nekezdett tárgyalást.. Érkezése pontos 
"dejét még nem közölték. Londonban 
lore jár, hogy Molotovon kívül Lozsov- 
fzkv .helyette, külügyi népbiztos is 
Londonba utazik

.Bér!inból jelentik: A Berliner Bor 
Stnzeitung an kai ai jelentés alajiján 
rendkívül érdekes részletet köz-1! E,|,,n 
és Stalin megbeszéléseiről. Ezek a 
részletek a Btiruthban megjelenő 
Orient cimű újságban láttak napvilá 
got. Általában Kontinentális Charta

Háborús világban az ország belső 
riztonsága és nyugalma elsősorban a 
közellátás zavartalanságán épül fel 
Ez azl jelenti, hogy az ország érile 
kei megkövetelik, hogy a nehéz hely 
zetben is mindenkinek, mindenből 
egyforma mértékben jusson. A közel- 
látási viszonyokat hosszabb ideig nem 
lehet fenntartani, csak a céltudatos 
készletgazdálkodással, ami a háborús 
gazdálkodás első és legfontosabb fel 
‘é«e!e. Ezt meg kell érf-mie minden, 
kmek, annak is, aki többel, jobbat 
szeretne kapni ma is.

Hányszor halljuk, hogy kevés a ke­
nyér, a cikor. a liszt, bot-v nincs to- 
ías> tej, sőt hagyma és burgonya is 
kevesebb van. Gondolnak-e azonban 
ezek a panaszkodók arra, bogv Ma. 
gyarország szinte az összes háború- 
kan ailo nemzetek között a lenjobb 
helyzetben van? Gondolna-e arra 
i'zck, akik mindenáron szeretnék meg 
evő készleteiket mások kárára mén 

szaporítani, hogy minden nan boltin- 
fi3n fohászkodhatnak a jó .stenhoz, 
mert nekünk ma sem kell lépve del m: 
P’ncekbe menekülni, hogy ott lessük, 
mikor vonulnak el az ellenséges repü- 
lek, nekünk nem kell félnünk attól, 
hegy békés álmunkból vernek fel a 
fgvodelnii szirénák zúgásai ós ha 
e~rt hidegebb is a szobánk, mini 

máskor, nyvgodtabb és békésebb 
evekben szokott lenni, ha kevesebb is 
" delink és az ebédünk, mégis, ezt 
a keveset nyugodtan és életünk tette- 
biztonságában kiüthetjük eL

A közelmúltban több olyan reude 
let jelent meg, amelyek a legfonto­
sabb élelmiszerek fogyasztásét ax ed 
digieknél célszerűbb alapokra jgye 
keznek helyezni. E rendelet kiadásé 
ban az a vezérgondolat vezette a kor 
mánvt, hogy a közellátás zavartalan- 
sarának egyik fontos biztosítéka a ta- 
karékosság, ami ma nemzeti szemponi- 
ból döntő jelentőségű is. Takarékos 
kodni kell tehát azoknak is. akik 
megszokták, hogy bőségben éljenek. 
Takarékoskodni kell minden vonalon.

Ez a takarékoskodás azonban csak 
akkor fog igazán érvényesülni és ered 
»lénye csak akkor lesz igazán, hn nem 
csak a közönség maga gondoskodik 
erről, hanem a kereskedő és iparos is 
és becsületesen szolgálják úgy a köz­
érdeket, mint azon keresztül hazáju­
kat. Sem az iparosnak, sem a keres­
kedőnek nem lehetvisszaélnie a mai 
helyzettel, de a közönség sem nyújthat 
segédkezet a visszaélésekhez sőt, ha 
ladéktalanul az illetékes hatóságok tu 
domására kell hoznia minden olyan 
ténykedést mivel a közérdeket, az or- 
szag érdekeit meg akarnák károsítani.

Az uj rendeletek alkalmasak arra, 
hogy elérjék a kívánt eredményt. A 
közellátási miniszter ép ezért ellen 
őrizteti a közellátás zavartalanságát 
biztosító intézkedések végrehajtását és 
a rendeletek megtartását. A hatásági 
ellenőrzés igen szigorú és a közellátá­
si visszaéléseket az iparengedély meg­
vonásával is lehet büntetni.

Törökország 
politikája továbbra is 
szigorúan semleges 

marad
Stockholmi és zürichi jelentések sze- 

cint Törökország állásfoglalásának kér. 
dése élénken foglalkoztatja a német saj­
tot. Coring lapja az Essener NazionaU 
eitung azt írja, hogy Anglia és a Szov­

jet tervszerűen bekerítették Törökorszá- 
got. Ezzel a bekerítéssel szemben a tö- 
rÖKÖk nagyobb elővigyázatossággal vj» 
teltetnek, mint bármikor a multbau 

A Kölnische Zeitung hangoztatja, hogy 
a német győzelem a szoros szabadságát 
Biztosítja Törökország számára és min­
denkorra le fog számolni az orosz im­
perializmussal. A lap annak a reményé­
nek ad kifejezést hogy ezt az érdeket 
Törökországban is felismerik.

Ankarai jelentés szerint SaradzsogltX 
török külügyminiszter a köztársasági 
párt parlamenti csoportja előtt kűlpoli- 
tikai beszámolót tartott, amelyről azon­
ban hivatalos közleményt nem adtak 
ki. Török politikai körökben úgy tud­
ják. hogy a török külügyminiszter fi­
gyelmeztette a képviselőket, hogy ne 
adjanak hitelt különféle híreknek, amc 
lyek Törökország politikájának irány­
változtatásáról szólnak. A török pofi- 
tiks továbbra is szigorúan semleges 
marad.

.. Wirih Kár© y Izgatást 
ugye sí ütés tanács előtt

Az Esti Újság írja: Szuronyos fegy- 
orök állították ma délelőtt elő a szegc- 
c i Csillagbörtiörből a 15 évi fcityhazra 
ítélt W i r t h Károly, volt. nydtisks- 
regzte-s országgyűlési képviselőt Az 
ügyészség ugyanis a rendőrség elleni 
gyűlöletre való izgatás vétsésre címen 
emelt ellene vádat. Wirth a Dunakor- 
/ón 1940 nyarán többszáz nyilas tűnte- 
tőt v“~ tett, ma jd a tömeget szétnéz la l - 
i I .akaró rendőrtisztek és legény- el- 
icn izgatott. Ennek során durvi és 
meg nem ismételhető szavakkal Eleim
a rendőröket Az ügyet most. ötös i i- 
na.es tárgyalja.

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortárs ti látták
Ara lűzve 4, kötve 5 Pengő.

Kirnlyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosziáiyunknál.
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Ismét mélypontra került a riói értekezlet

Megsemmsitő csap «st mértek a japánok a Jókoréban
bekerített brit erőkre

Tokióból jelentik1 (NT1) A Dom el­
írod u szerint Burmában a japán csapa­
tok már Moulmumhoz közlekednek, 
»mely igen közel van Rangonohuz. 
(MTI)

Tokióból jelentik: (NTD A rendel ke 
zésre álló adatukból kiderül, hogy a 
japán előcsapatok már mintegy tiz ki­
lométerre vannak Johore Bahruró!, a 
Johore tartomány fővárosától. A félszi­
geten még hadakozó ausztráliai csapa 
tok bekerítése tovább tart A barmai 
Davoy bevétele a hadmveletel uj sza 
kaszára utal. A Fülöp-szigeteken Mc 
Arthur csapatai tovább vonulnak visz- 
sza. (MTI)

Sanghaiból jelentik- INTI) Mólba ür­
mei jelentés szerint a háborús kormány 
törvényrendeletet bocsát ki, .amelynek 
értelmében az ausztráliaiakra kötelező 
lesz a katonai szolgálat. (MTI)

Saigonból jelentik: (Stafani) A Singa­
pore! rádió jelentése szerint egy japan 
tengeralattjáró a Fülöp -sz lg etektől 
nyugatra elsülyesztett egy amerikai re- 
pülőgepanyahajót. (MTI)

Újabb súlyos 
légitámadás Singapore 

ellen
Tokió (NTI ) A tengerészeti mi­

niszter az országgyűlés ülésén átte­
kintő jelentést, tett a japán tengeri 
hadműveletekről a nagy keletázsi.ii 
háború kitörése óta. Kijelentette, 
hogy a japán hajóhad gyakorlatilag 
óra a Cscndcs-oeeannak a Maláji-fél- 
szigettől és Uidland-lndiálól az Egye­
sült Államik nyugati partjáig. A hajó­
had együttműködött a szárazföldi és 
a tengeri légierőkkel a Singapore, Fii­
lop-szigetek és a Borneo elleni táma­
dásoknál és most kiterjesztik hadmű­
veleteiket az ellenséges hadihajók, fő­
leg a tengeralattjárók és a csendes 
óceáni amerikai támaszpontok ellen.
(MTI.)

Tokió. (NTI ) A japán főhadiszállás 
jelentése szerint ujahh súlyos légi­
támadásokat intéztek Singapore ellen

Kedden este Japán hombázógépek 
nagy űrméretű bombákkal árasztották 
el Singapore katonai berendezéseit 
A parancsnokság épületét közvetlen 
találat érte A kísérő vadászgépek tiz 
elviiiscgei gép közül hetet lelőttek

Három bombázó nem tért vissza
(MTi)

Batáv'ából jelentik: (OF1) A holland- 
Indiai hadjelentés közli, hogy a japá­
nok Celebes szigetén végleg megszáll 
ták Minsahasát. (MTI)

A csapások egész sorozatát kell 
elviselniük az angolszászoknak

a Csendes óceánon
7 okió. (OF1.) Az Asahi maláji tu­

dósítója a következőket táviratozti: 
Japan csapatok lanuár 20-án elfoglal­
ták Scgamatot. Januar 13-án megindí 
tolták támadásaikat a hatvan kilomé 
tér mélységbe kiépített ellenség*1? 
erődítmények elien Az erődítménye­

ket a nyobadik ausztráliai hadosztály 
védte. Ezeknek visszavonulását a 
pjrtraszállt japán csapatok elvágták.
MTI.)

Genf bői jelentik1 (NTI) A Csend es- 
oceán nyugati részén folvó hadműve­
letek a Daily Telegraph szerint olyan

kedvezőtlenül fejlődtek az angolszász 
szövetségesek szempontjából, hogy; 
mindenfelől tömegesen hangzik el a bí­
rálat. Egy vagy két vereség elkönyve­
lése még nem nehéz feladat, azonban 
sokkal nehezebb, ha a csapások egész 
sorozatát kell elviselni. Most az a kér­
dés, sikerül-e a japánoknak elfoglal­
niuk Singaporet?

Tokióból jelentik; (NTI ) A Tokio 
Attila Sitnbun maláj; különjelentése 
szerint a japán csapatok kedden reg­
gel megsemmisítő csapást intéztek 
Johore déli részén a bekerített brit 
erők ellen A japán csapatok Segama- 
titól délre nagyobi» ellenséges erőket 
fogtak közre és ejtettek foglyul — 
Malakkáió! délre Batu-Pahalnál szin­
tén bekerítettek és foglyul ejtettek 
ott harcoló ellenséges csapatokat. A 
foglyok számát még nem tették közzé- 
A harcok további során a nyugati 
partvidéken Malakkátó! délre sok he­
lyen partraszálltak a japánok és ezze’ 
Mzárták az ellenség elől a visszavo­
nulás útját. Becslés szerint még mint­
egy 20.000 főnyi ausztráliai és indiai 
katona tanúsít elkeseredett ellenál 
lást .laborénál, hogy kikerülje a meg­
semmisítést. Ha ezt az utolsó ellen­
állást lekiizdik, megindul a támadás 
Singapore ellen. (MTI.)

Súlyos harcok folynak a burmai határon
Tokií>bói jelentik. (NTI.) A Moul 

mein felé előrehaladó japán iiadse 
regcsoport, mint Burmából jelentik, 
a határ és Móniméin közt ellenálló 
40.000 főnyi angol csapatokat nehéz 
harcok után visszavetette. A Móni­
méin repülőtere elén intézett japán 
légitámadások során a japánok négy 
ellenséges gépet lelőttek. (MTI.)

Sanghajból jelentik: (NTI.) Batá 
viai jelentések szerint a holland had­
sereg hadvezetősége elismeri, hogy

Miua-Hassa kerülete Észak-Celebes- 
hen kemény harcok után japán kézre 
került. Japán repülőgépek bombáz­
ták a szumatrai Belavar. kikötőt, va­
lamint egy másik közelebbről meg 
nem jelölt, horeói repülőteret. A hadi­
jelentés elismeri, hogy a földön áll« 
holland repülőgépekben a támadás 
kárt okozott A harcokból több hol­
land repülőgép nem tért vissza tá­
maszpontjára (MTI.)

Tokióból, jelentik: (NTI) Mint szer­

dán este Tokióban kijelentették a 
burmai part legfontosabb támaszpont­
jainak megszerzése lehetővé teszi a 
japán véderő számára, hogy végre­
hajtsa hadműveleteit Rangon és Dél- 
Burma ellen és hogy tengeri hadá­
szati műveleteket hajtson végre a 
burmai öböl térségében Davoy meg­
szállása gazdasági szempontból külö­
nösen fontos, mert a 30.000 lakosú 
város a rizs. cink és gumi kereskede­
lem központja. (MTI.)

Súlyos vereséget szenvedett a szovjet 
haderő a Fekeie-fengerí arcvonaion

Berlinből jelentik: (NTI) A szerdai 
hadijelentés kiegészítéséül közük- 
Egy német búvárnaszádnak a Jeges- 
tengeren sikerült egy erősen biztosi 
tolt hajókaravánból elsiilyeszteni egv 
rombolót és egy kereskedelmi hajót 
egy másik rombolót és két kereske­
delmi hajót megrongálni A Fekete

tenger partján még nagyobb lett a 
német támadás sikere. A Szovjet igen 
nagy erőket összpontosított erre az 
arcvonalra. A siker helyett azonban 
kemény vereséget szenvedett. A szov­
jet haderő támadásai világosan mu­
tatják hogy mennyire fontos nekik

mielőbb döntést kicsikarni. A német 
elhárító harcok és ellenlökések bizo­
nyítják nemcsak a szovjet törekvé­
seknek hiábavalóságát, hanem azt is, 
hogy a szovjet csapatokból hiányzik 
a tényleges átütőerő. (MTI.)

6* -W“

így szárítják * malía-kendert a Fülöp szigeteken

Berlinből jelentik: (NTI.) A Führer főhadiszállásáról kőzlik a NTI 
vei. A véderő főparancsnoksága közli: A doneei arcvonalon elkeseredett 
harcokra került sor Ellentámadásokkal visszavetettük azokat az ellensé­
ges erőket, amelyek a folyam felső f-dyása menten belintek a német vo­
nalakba. A szovjet 1100 halottat és több száz foglyot i esztett. A feodoziai 
csatatéren ejtett zsákmány 10.605 fogolyra, é. 85 páneélkocsira emelke­
dett. A légien" a keresi vizeken megrongált, egy nagyobb ellenséges keres­
kedelmi hajót. Egy tengeralattjárónk a Jeges-tengeren egy erősen biztosí­
tott karavánból elsülyesztett egy rombolót és egy gőzöst, valamint meg 
rongált egy másik rombolót és két gőzöst. Harcigépeink a kelet-angliai 
partok mentén kikötő berendezése-ket, valamint egy rádióállomást ta­
láltak telibe. Észak-Afrikában gyengetüzérségi tevékenység folyt. Nappal 
és éjjel eredményes támadást intéztünk La Valetta reiiiilőterei ellen. 
Északnyugct-Németország partvidéke felett négy gépet lelőttünk. (MTI.)

Megsemmisítették a németek 
a Feodoziát megszálló bolseviki 

hadsereg legnagyobb részét
Rómából jelentik: (Stefainii.) Az olasz 

főhadiszállás 598. közleménye: Citenai- 
ka arcvonalán csekély tüzérségi tevé­
kenység folyt. Repülőink sikerrel bom­
bázták Dema, és Tobruk kikőtőberen- 
dezéseit és felgyújtottak egy ellenséges

hajót. Német gépek Malta ellen inté­
zett ismételt támadásaikkal katona: 
célpontokat és egy gőzöst, találtak el 
Lelőttünk két. angol gépet. (MTI) 

Rómából jelentik: (MTI.) A Gior 
nals d‘Italia katonai szakértője a ki»-
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vetkezőket Írja Maga ar angol offen- 
ziva, amelyet nasv zajjal hartigoztak 
he. néhány nap óta a legnagyobb !as 

»ággal halad előre Akármilyen f or­
da.atot vegyenek a jövőben a hadmű­
veletek. tény. hogy az angolokat a 
német és olasz ellenállás eredeti tér 
veik felhagyására késztette. 

Bukarestitől jelentik. (NTI ) A

mán haderők főhadiszállása jelenti, 
hogy a román alpesi csapatok, vala 
mint a romái* avaíogo-s és lovassá'.', 
heves harcok után legyőzte és men- 
semmisítette a nemetekkel egyiittniM- 
köd ve a heedoziat megszálló bolso- 
viki haderő legnagyobb részét Az el 
lens ég igen súlyos veszteséget szenve 
d-tt emberben és hadianvaeban

leg péntekre halasztották, lehet azon 
ban. hogy még későbbre kell baln-z 
tani (MTI '

A bolsevíznms legyőzése 
bizonyos - mondotta Doriot

Párizsból jelentik (Stefani.) Dórim 
a keletj arevonalon harcoló franci 
légió tagja. aki szabadságát Párizshan 
tölti, elmondotta, bogy a moszkvai 
szakszón két francia zászlóalj áll 
harcban és már is alkalma volt mánál 
kitüntetni A francia és a német ka 
tonák közt a viszony kitűnő Az álfa 
János helyzetről kijelentette, hogy a 
folyamatban lévő hadműveletek célja 
zz arcvon a* kiigazítása és a német-!, 
a helyzet urai Doriot azzal zárta be 
szavait, be.gv a boisevizmus Iegvőzési 
bizonyos (MTI I

Párizsból jelentik• INTI.) Báró 
Gabhnz tábornok annak a keleti arc 
vonalon harcoló hadosztálynak pg 
rancsnoka amelyhez a bol-sevista-elle- 
nes francia Önkéntesek légiója tartó 
zik mint a francia sajtó jelenti — 
napiparanesában a következőket 
mondja:

önkéntesek! Hazátok nehéz időket 
él át amikor ti csatlakoztatok a Fül. 
rer ^seregéhez, hogy a bolsevizmust 
európai kulin ránk ellenségét legyőz­
zétek Noha az ellenség ellenállt, a 
parancsban kapott támadási célpont... 
kát elértétek és ezzel kiváló katonai 
tulamonsáMról tettetek bizonyságot 
és a franciák hadierényeit ismét me" 
mutattátok. (MTIi

Genfitől jelentik: (NTI.) Bic.deja 
ueiróból jelentik A amerikai kűlilgv 
mimryterek rioi prtcko/Jptp knfii! 
egv hét* munka után uira mélypontra 
került és egv lépéssé- sem iufott to- 
váhh .1 megnyitás óta. A szerdára 
vári nyilatkozatét esiitörtökre. eset

Albef* ismét 
PárizRb» mf

Berlinből jelentik (NTI.) ‘hetz pá­
rizsi német nagykövet — mint a Wil- 
Iielmstrassen is megerősítették — ismét 
Berlinben tartózkodik. Nem voltak haj­
landók nyilatkozni azokról az okokról, 
amelyek rövid tartózkodás után állo­
máshelye elhagyására késztették (MTI.)

Vielt vböl jelentik (NT!.): A Párizsba 
kinevezett olasz nagykövet teenan meg­
érkezett a francia fővárosba. Kinevezé­
se nem jelenti a formaszeriuti diplomá­
ciai képviseletet. Az olasz nagykövet
Megbízatása A hetz német nagykövetéhez 
asonlítható. (MTI.)..................... «vs, • - «X. 1,. .-it imptm imam i i>i I I.;

Szülői értekezlet a Szent László
gimnáziumban

.1 n n 11 a r n

A koimsnszéi pár te m 
látta vendégül Luu onnsn

8$$Z«?ttFi

Mélyponfon a 
értekezlet

rioi

Stockholmból jelentik ■ (Stefmi) A
Baghens Nyheder londoni jelentése 
szerint angol politikai körökben Ugy 
tudják, hogy Molotov rövidesen Lón- 
donba érkezik a Moszkvában Edenne! 
elkezdett tárgyalások folytatására, mi. 
vei ngylátszik, hogy a tárgyalások nem 
járták egészen kielégítő eredménnyel. 
-MTI)

^TI I Egyes svájci lapok 
1-101 ert^uh'sei szerint Brazília a pan- 
amerikai konferencia eredményének 
bev.irisa nélkül elhatározta, hogy az 
*ddi"itiél szigorúbb ellenőrzés alá he 

a nemet olasz és japán spnrt- 
egyesuleteket továbbá a szabadidő 
szervezeteit. Elhatározták hogy az 
id zgtn nyelvű iskolák engedélyét e-'v 
előre nem adják meg (MTI.)

Berlin (NTI.) Nemet illetékes he- 
yin közük- A Wilhelmstrassen a rioi 

errekezl - tte! kapcsolatban értésére
adtak a ticiamerikai államoknak, hogv 
mitszin kell tartaniok a tengelyhatah 
máktól, ellenkezőleg mindent remé!- 
ieiu'k Európától gazdasági felépített 

és baprsolntaik alapján. (MTI.)

A nagyváradi Szent László gimn.i-
Z,ünIba“ mosf vo,t i*7 idei tanév első 
ziiloí értekezlete. A gimnázium tágas 

tornatermét szímiitig megtöltötték a 
diákok minden rendű és rangú szülői.

Az értekezletet Jakó Albert igazgat.-, 
nyitotta meg. Megnyitó beszédében” rá­
mutatott arra. hogy az átmenet

Budapestről jelentik (MTI.)- \ ^ 
mányzó ur őfnmcltósága és a Főméig 
ságu asszony szerdán délután teán !áo 
vendégül Fanny Bunkóimén asszonyt * 
linti Lotta-szervezet elnökét, akit W ‘ 
rimaa finn követ kísért e! 4 pr. - , . ** 1 ölrita .
tosagu par nagy érdeklődéssel beszél 
getett a finn lották elnökével, akinek 
Kormányzó ur átnyújtotta a Magvar V * 
röskereszt Érdemcsillagát.

M07 jelenti: l uukonnen asszony 
a Dnn lotti'.szervezet tábornoka szer­
dán délután (t órakor tartotta me.. a 
tiszti kaszinóban nagy érdeklődéssel 
vart előadását a finn 1< tts-szervezet 
1-0 e?„ar'nak brifeláidozó munkájáról.
Az eloao-ist nagy közönség hallgatta 
végig sorukban a kormányzó felesé, 
gevel Azután a honvédelmi minist 
tér nevében Béldy Alajos altábor- 
nagy adott vacsorát T „„komién asz- 
ezony tiszteletére. (MTI.)

c -- ------- nehéz
időkkel ,aro nevelői és fegyelmező fel 
adatokat a tanárok csak a szülőkké! 
együtt oldhatják meg. A magyar iskola 
nem csak ismeretekre akar nevelni ha­
nem jellemeket akar formálni. Magya- 
iellemeket. amelyek megállják majd^ he­
gyüket minden nehézségben. A tanári 
kar hivatása magaslatán áll és világo­
san látja feladatát, átérzi annak nagy 
jelentőségét. Semmit sem tud azonban 
elérni a szülők közreműködése nélkül 
Természetesen figyelembe kell venni a 
jellemalakítás anyagának. a gyermek­
nek jó és rossz tulajdonságait. Ered 
menytelem lesz a nevelés, amikor a ta­
nári kar-és a szülők nem egységes cél­
kitűzések szerint végzik munkájukat. A 
'ü n meggondolatlansága megingatja a 
gyermek el Őt: tanárai tekintélyét, de

önmagának is árt ni ért a gyermek lel­
ki-ben kételyek merülnek fel a szülök 
iMáspontjara vonatkozóan is. A legtel­
jesebb bizalom mellett is lehetnek egyé­
ni meglátások amelyek azonban soha­
sem valók a gvern.ek előtti tárgyalásra 
és kiteregetésre. Éppen erre valók a 
'ziilői értekezletek.

A megnyitó beszéd utáni eszmecsere
folyamán igen sok kérdés merült fel a

Kelteti vezéHébor*
nagy kormányzói 

kihaU^n Sáson

tanulok tízórai zsemléjérő1 
adagjáról, a fegve1mezesről 
szigorúság szükségességérő', 
mozi- s színházlátogatásról.

és kenyér- 
a nagyobb 

a túlzott 
az éjszakai

kószálásokról és más visszaélésekről. A 
•ziilok és a tanár kar megegyezett ab­
ban. hogy a diákság érdekében szigo­
rítani kell a fegyelmen.

A szülői értekezlet amelyet végig a 
legnagyobb bizalom, a kölcsönös meg- 
értés és komolyság jellemzett, ezzel vé­
gétért. A szülők azzal a tudattal és hi­
ányossággal távoztak az értekezletről, 
bogy gyermekeik nevelése a legjobb ke­
zekben van és a tanári kar gondos, ön­
feláldozó munkát végez.

Dr. Balog József

A MTI jelenti: A Kormányzó »Jr 
szerdán délután egy órakor kihallaatá. 
son fogadta Keitel Vilmos vezértábor, 
nagyot, a német véderőfőparancsnok» 
sag vezetőjét, akinek ez alkalommal 
fényképét nyújtotta át. Őföméltöságáék 
Keitel vezértáhomngyot villásraggelio 
látták vendégül.

Pártoljuk 
a keresztény 

kereskedelmet

l/r• ncilof* József.

Á hófúvás és fagy miatt
vonatkorlátozásokra volt

szükség

Fagyhaüám Earépálian
1é fokos hideg Nagyváradon

4 MÁV iaazgolósáoa láiékoztclót adott 0 ,asuli korlátozás,ól
* agy variul- Saját tud. \ rendkívüli 

agy es a hófúvások miau a MÁV vona 
lain több vonatjáratot be kellett szün­
tetni. Ezzel kapcsolatban a nagyvárad- 
aUomasfonökség az alábbi tájékoztatást 
közölte lapunkkal:

Nagyvárad Saját tud. A fagyiul, 
lám, amely egész Európát elárasztót- 
fa, Nagyváradra is eljutott. Csiiiörtö- 
kön reggel volt eddig a legnagyobb 
hideg; 16 iok nulla alatt. A ködös, 
szibériai időjárás délfelé sem sokat 
enyhült.

Hódmezővásárhelyről jelentik- (MTI)
Szerdán reggel a városban 25 fok hl- 
deget mértek.

Stockholmból jelentik' (NTI) A svéd
tengerparton 23 fok hideget mértek, 
Észak-Svériországban 53 fokra sülyedt 
a hőmérő. (MTI)

Szófiából jedem tik: (NTI) Bulgáriát 
nagy liideghullám árasztotta el. Egyes 
helyeken minus 27 fokot mértek. MTI

Az utazóközönség tájékoztatása vé 
geU tisztelettel közöljük, hegy a M. 
Km. Államvasutak Igazgatósága f. évi 
december hú 22-101 az alábbi vonatok 
vOzleKPdését beszüntette:

Budapest Keleti pályaudvar- Besz,
teree között az 510. sz. gyorsvonat 
Nagyvaradra érkezik 4 óra 25 nerc­
kor. indul 1 óra 10 perekor P

Beszterce—Budapest Keleti pálya­
udvar koz az 509. sz. gyorsvonat 
1 agyv u-adra érkezik 3 óra 04 perc- 
kot. indul 3 óra 19 perckor. Ez a ve 
nat lunuar 22-án még közlekedik.

A Nagyváradról d. u. 13 óra 26 
perckor induló személyvonat csak 
1 usI!r*kladanyig közlekedik azzal a 
Budapest; közvetlen kocsik nem köz­
lekednek. ugyancsak nem közleked­
nek a közvetlen kocsik a Nagyvárad- 
fa V óra 13 perckor érkező személv- 
vonattal sem mivel a közvetlen kocsi- 
ka* 1 "*pökladanvtól továbbító T)eb~e- 
ce-., Budapest, illetve Budapest— 
Debrecen közt közlekedő 1703. illat­

nak

I -n| ..............
• =z gyorsvonatok is elmarad-

A Nagyváradról Budapestre 13 óra 
-6 perekor indult közvetlen kocsik 
utolján, f 22-fin még közlekednek.

Debrecenből Nagyváradra 17.26-kor 
érkező, il'etve a Nagyváradról Debrecen- 
h< 1 I. )-.j kor induló személyvonatokat 
i6 bcszüulették.

Nyugtalanító Portugália 
gazdasági helyzete

Lisszabonból jelentik: (Stefani) 
Portugália gazdasági helyzetét hiva­
talos és újságíró körökben nyugtala­
nítónak mondják. A lapok vészkiáltá­
sokat hullatnak és felszólítják a la­
kosságot alkalmazkodjék a korláto­
zásokhoz, amelyeket szükségkép el­
rendeltek. {.MTI.)

Bányalégrobbanás 37 halál« 
áldozattal

b-

Lionbál jelenti a NTI.: A lapok jelen 
té*e szerint San Etienne mellett bánva 
légrobbanás során 33-an vesztették é 
tűket és 30-an megsebesültek. A ro­
hanás szerdán hajnali 4 óinkor történt 
1050 méter melységben. (MTI.)

Párizsból jelenti a N. T I.: A San 
Lticn-i báuyakatas/liófa halálos áldo- 
íatarnak száma 37-rc emelkedett. (MTI.)
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BDEMr™ MAGYAR LAPOK

H86YIK Éli« IZS DÓK SZLOVÁKIÁBAN ?
Drákói törvénykönyvét alkottok a zsidók számára

(Foki) A Szlovákiában annyiszor es 
0 y sok féleképpen említett zs lók. v-i|é. 
uj fejezethez érkezett. A 198. száma 
T.I41 szeptember 9-én kelt. rendelet 
zsidókódex összefoglaló név alatt új­
ból rendezi a, szlovákiai zsidók helyze­
tét A 270 paragrafusból álló mintegy 
4t» oldalra terjedő rendelet fontosabb 
pontjai a következők:

1. §. A törvény szermi-t zsidóknak 
számit nemre való tekintet nélkül az 
aki

legalább három zsidófajta nagyszü­
lőtől származik,

az a zsidókeverék, aki két óinkig 
zsidó nagyszülőtől származik abban az 
esetben, ha 1939 április 20-án vagy ,V- 
mán iz.ra.3tif» vallásit volt vagy left, 

ha 19.19 április 20 a után zsidóval lé­
pett házasságra,

aki zsidóval roiytatoti házasságon ki- 
vuü Viszonyból származik és minit, 
törvénytelen 1910. február 20-a után 
született.

A rendelet szerint zsidófa ju nagy­
szülőnek kell számítani azokat, akik 
izraelita vallásnak voltak.

A 2. s szerint zsidökeverék az. alt

A 22. §. szerint 18-tól 60 éves korig 
minden zsidó, amennyiben nem telje­
sít honvédelmi szolgálatot, kötelesek 
olyan munkát váégezm, amilyet a bel­
ügyminiszter kutak A 
állami közméltósága szervek zsidók- 
nái mindenkor Írásbeli utasítás nélkül 
végezhetnek személyi motozást és ház­

kutatást. Zsidó minden postai külde­
ményre köteles felírni pontos '.'ináét és 
a küldeményen feltüntetni a zsidó csil­
lagot. A Központi Gazdasági Hivatal­

ba. §. szerint nak jogában áll egyes helveke-t kijelöl­
ni, akar városrészről, községről, vá­
rosról, vagy járásról van szó, atvl zsi­
dók nem lakhatnak.

Csak zsidó iapitan, zsidónak írhat a zsidó
Zsidóknak tilos a hitközségeken ki- 

vüi egyesületet vagy szervezetet alkuf- 
n: A zsidó központi hivatal az egyet­
len engedélyezett zsidó szervezet. Nem 
rendezhetnek gyűlést, gyűlésen, íelvo 
nuláson nem vehetnek részt. Nem le­
hel lapkiadó, szerkesztő, sem cikkíró
az engedélyezett zsidólapon kívül. _
Szlovákia t.crtlétén nem adható ki 
olyan tudományos, irodalmi, zene; sib 
tiy< mlátvány, amelynek szerzője zsidó. 
Zeniek kulturális tevékenységet csak 
olyan épületben fejthetnek ki, amely 
épdet kívülről nem feltűnő. Az összes 
épületeket, zsinagógákat eszerint kell 
atialvtani

* 38 § szerint a zsidókat kizárjákkél zei.-fSfoi„ „ .... . » '«óin a zsiuoKui Kizárják
nagyszülőtől származott, mindenféle iskolai oktatásból, az elemi

zsidót egyáltalán nem tarthat alkalma­
zásban, zsidót pedig csak engedéllyel 
tarthat Zsidót nem zsidó ügyvéd csak 
kivéte'es esetekben képviselhet. Zsi­
dóknak nem adnak fegyverviselési, ha­
lászati motorvezetési engedélyt Zsidó­
nak nem lehet, rádiója, zsidók utazását 
a,z állam, vasutakon és más közúti for­
galomban a közmunka ügyi miniszter 
korlátozhatja,

Zsidók nem szerezhetnek ingatlant, 
nem vehetnek at ipari és kereskedelmi 
vállalatokat, kötelesek 1000 koronán fe­
lülj készpénzüket, névre szóló értékpa­
pírjaikat, sorsjegyeiket., nem*« fémből 
készült tárgyaikat drágaköveiket, *tb. 
beszolgáltatni.

Vem számit zsidónak az a keverék, aki 
egv zsidófajn nagyszülőtől származik.

A 3. §. a származás igazolásáról in­
tézkedik és kimondja, hogy hivatalos 
szerveknek, ha elkerülhetetlenül fon­
tos joguk van kérni származási bizi- 
nyitványt.

Megkülönböztetés és Kezesség
A 4. § szerint zsidónak kell minősí­

teni azt a nyilvános kereskedelmi tár­
saságot,, amelyekben a tagok fele zsi­
dó, vagy ahol a nyereségnek legalább 
fele a zsidókat illeti. Lgyanez vonat­
kozik a betéti .társaságokra. Részvény­
társaságoknál és szövetkezeteknél, ha 
az igazgatósági tagok negyedrésze vagy 
a tőke fele zsidó, zsidónak számit. —
' gvanez vonatkozik az arányszámot il­
letőleg a korlátolt felelősségű társas í- 
gokra-

A §• a, zsidók nyilvántartására vo­
natkozik Ez a jegyzőhivatal, Pozsony, 
lan a, rendőrigazgatóság hatáskörébe 
tartozik Nyilvántartást vezetnek nzok- 
ról is, akik Szlovákia területén tar­
tózkodnak, bár ott nincs lakhelyük.

A 8. §. kimondja, hogy a zsidók a 
megkülönböztető jelet kötelesek visel­
ni. (Egy utóbbi rendelet jelként a sár­
ga, csillagot állapította meg.)

A 9. és 10 §. megtiltja zsidó es nem­
zsidó között, a házasságot és a názas- 
ságon kívüli érintkezést.

iskolát kivéve Elemi iskolán kívül 
ma- iskolát nem állíthatnak fel, ma­
gasabb iskolai képzettség elnyerése 
m-nri,'itanulás utján sem lehetséges 
Külfö’di bizonyítványok nem noszt.rifi- 
kálhai: k.

Igen megszorítják zsidóknak háztar­
tásban való alkalmazását. Zsidó nem

I E miatt a tankerületi kit. főigaz­
gató rendeletet intézett minden iskola 
igazgatójához., melyben kifogásolja 
ezeket n szülői felügyelet nélküli, 
néha órákon át tartó ttteai csatangc- 
lásohat, a tanaink kifogásolható, nem 
illedelmes viselkedését. Megállapít ja 
azt is. hogy sok tanuló a tilalom eile 
nőre is dohányzik az utcán. S mivel 
mindezek a legteljesebb mértékben el­
lenkeznek minden középiskola rend­
tartásával, szigorúan meghagyta az 
iskolák igazgatóinak hogy

..a tanulói:, korzózásának, csatangc- 
fásának, engedély nélküli színház 
ha és moziba járásának, valamint 
meg nem. engedett módon táncisko­
lák összejövetelein, vagy táncmulat­
ságokon való részvételének vesse- 
nej- veget Minden ilyen meg nem 
engedett viselkedés n tanuló meg- 
intését és magaviscleti osztályzatá­
nak leszállítását eredményezi/* 

Ismételt megintés esetére intézkedik 
n tanulónak az iskolából eltávolításá­
ra is Elrendelte továbbá, hogy a ta­
nulok igazolvánnyal látassanak el 
mely igazolványokat a tanuló minden­
kor köteles magánál hordani és köte­
les hármlvik. más iskolából velő tn 
várnak, vagy tanárnőnek is felszólí­
tására igazolni magát. Az cg vés isiin- 

I fálc bizottságokat küldenek ki, „ , , ,, , " r'.-'o usouonui nuiaeneK ki
\ zsidók nem tarthatnak maguknál „ tanulók iskolán kívüli viselkedésé.

nemzeti és állami kiválóságról készült 
képér, szobrot, államjelvényt, zászlót, 
továbbá fényképezőgépet, meszelátót és 
olyan gramofon;!emezt, amely nemz iti 
dalt tartalmaz.

A kódex többi része főleg a rende­
let végrehajtására vonatkozó utusitá- 
okat tartalmazza.

A tanulók iskolán kívüli 
viselkedésének

szigorúbb ellenőrzése
— Szülők és szülőhelyellesek ügyeimébe —

Az sem lehet közöll<olmozotf, 
akinek házastársa zsidó

A 12. §. szerint zsidónak nincs vá­
lasztójoga, zsdókeveréknek és zside 
ben? zsidó ház as társának csak passzív 
választójoga nincsen.

•A 15. §. szerint zsidó nem lehet al­
kalmazva állami szolgálatban, sem 
közhatóság]' testületnél, nyilvános tes­
tületnél, vagy államilag támogatott in­
tézményeknél. A közszolgálatban való 
'dalom vonatkozik a keverékre ée 
nemzsidó házastársra is. Zsidó nem le­
het közjegyző, ügyvéd, mérnök, kör­
jegyző, nem lehet keverék és nemzsidó 
házas társa sem, zsidó nem lehet orvos, 
állatorvos, nem folytathat gyógyszeré­
szeti gyakorlatot, nem lehet, tagja a 
Szlovák Néppártnak, valamint n re- 
oisztrált népcsoportnak etb.

Aki Nagyvárad fálltjának úgyneve­
zett korzó-részén regig megy egv tin 
népi délelottön. vagy az esti órákban, 
amikor sok ott a sétáló közönség, 
lépten-nyomon találkozik iskolai sáp 
kéjukró: könnyen felismerhető kö­
zépiskolás tanulókkal: „diák ' fiúk­
kal leginkább, de leányokkal sem sok 
kai gyei ebben Talán meg sem ütkö­
zünk ezen, különösen ha tudjuk hogy 
Nagyváradon e tanulók száma 3000 
körül jár. Sokan gyönyörködnek is 
íz életerős fiatalok iideségében és ele 
venségében s e közben fel sem tűnik 
a többségnek, hogy sokszor kart- 
karba öltve hárman-négyen mennek 
°gy sorban nem figyelnek a járóke­
lőkre. akik kénytelenek a szülc gya 
logjárón őket megkerülni, hogy belé­
jük ne ütközzenek. — mert ez is 
gyakran megtörténik

Máskor tömegesebb ácsorgásukkai 
akadályozzák a gyalogjárókat.

De feltűnőbbek már. amikor élénk, 
hangi s. szabados viselkedésükkel za 
várják a közönséget. Nem egyszer az 
iskolába-nienés, vagy onan jövés köz­
ben a villamoson a vidékről bejárók 
a vasúti, váróteremben, vagy a vasúti 
kocsikban viselkdnel: így. Ilyen zárt 
helyen rendetlen viselkedésük»t még 
azzal is súlyosbít jak. hugv nagv han 
gon letárgyalják az iskolai élet esemé­
nyeit oly modorban, amely egyáltalán 
nem tanúsít illő tiszteletet tímáraik 
'ránt.

Legtöbb ember talán nem is talál 
ebben semmi feltűnőt, sem rendetlen­
séget. különösen azok nem, akik ré 
gehöret megszokták itt n főutcá­
nál: ezt n képét De feltűnő ám 
azoknak, akik n trianoni Magyaror 
szög kisebb vagy ilyen, sőt nagyobb 
vidéki varosaiból jöttek ide: olyan 
városokból, ahol a tanuló ifjú són je 
gyalmezett. rendtarló, illedelmes és 
alkalmazkodik a középiskolák rend 
teI fásához es iskolai házi szabályai­
hoz, amelyek pontosan előírják a ta­
nulók utcai sétájának helyét, idejét 
és iskolán kívüli viselkedésének ifit' 
módját.

T errnessetes. hogy még jobben fel 
tűnik e. másfelé szokatlan viselkedés 
az ifjúság nevelésével foglalkozóknak 
és e nevelést irányítóknak. Nagyvá­
rad közelsége a debreceni tankerület 
székhelyéi,ez, de még e város kitint 
ralis jelentősége, leginkább pedig 
Kiss József tankerületi kir. főigaz­
gató úr különös meleg érdeklődése a 
mást felszabadult és kerületéhez csa 
ti it területek néjmuivclö és nemzet- 
nevelő intézményei iránt okozzák 
hogy c: maga is sűrűn megfordul vá 
’■ősünk ban: megbízottai kiküldötte' 
közül pedig csaknem minden héten 
jón valaki ide F szeles látókörű, 
négy tapasztalatéi jól megfigyelő 
taniigyi vezető férfiak nincsenek meg 
elégd ve a rni tanulóifjúságunk isko­
lán kívüli viselkedésével.

nek ellenőrzésére
E rendelet közlésével célunk as, 

hogy e fegyelmező nevelő munká­
hoz a színüket és szülőhelyettesekeit 
is segítségül hívjuk. Tanulmányozza 
minden szülő gyermekének iskolai 
..Ellenőrző könyvhét. amelyben az 
e tekintetben legfontossabb szabá­
lyok közönéinek ér ne engedje attól 
eltérni gyermekét Az előirt időn túl 
ételen este 7 óra. nyáron 8 óra) csak 
a legnagyobb szükség esetén engedje 
fém ott kísérő nélkül az utcára, s nk 
kor lássa el útja célját feltüntető ig”- 
zolvűnnyal minden egyes esetbenf 
Utólagos igazolást ilyen esetben, nem 
fogadhatunk el Korién számot gyér- 
vnjik,? minden útjáról, unnak céljáról 
idejéről és tartamáról! 5 ami legfőbb: 
iskolai sapka nélkül, amelynek vise- 
lese úgy „ szünidőkben, mint az isko­
lai időkben egyaránt kötelező, se hét 
köznép se Unnennapon ne engedje ki 
hazából gyermekét, mert aki ezt szán­
dékosan hagyja otthon, vagy rejti el 
az utcán ruhája alá. tilos úton jár! 
Enrmilyen lelkiismeretesen óhajtanai: 
is .ellenőrző, fegyelmező és nevelő 
kötelességüknek elegCt tPnn; n 
te.stüuctek és a tankerületi 1-ir. főigaz­
gatói rendelettel e célra alkotott hi 
-ott säg. inunkéi jak nem lehet, teljes és

szülői ház segítségeeredményes 
nélkül

A szülői hoznak drága kincse n 
gyermek, de nekünk is az, nevelők­
nek rkikre bízattak. Es még inkább 
a Hazának’ Kötelességünk rójuk vi- 
gyazni s nemcsak tudást adni nekik, 
hanem ennél fontosabb hivatásunk és 
célunk is van: erkölcsös. fegyelme- 
nett jeliem es nemzedéket adni ben- 
noE' utódainkéul a Hazának, fii n 
jovö! V.s e jövőt nem szabad még eev- 
szer könnyelműen kiengedni kezeink 
kffxül

Az iskolái: közötti helyi bizottsém 
nevében: ' ”

U1ÓSZEOHY L4S7U),
a bizottság elnöke,

*

A magunk részéről csak annyit, 
tegyzunk meg. hogy már fogtálhoz- 
tun : a kérdéssel ilyen értelemben. 
Örülünk. ha most illetékes helyről 
rendet teremtenek, általános megelé­
gedésre.

■il.Ui.rt'.iL—:.Q-. .í1I ..i-:- i t . . ólál u:.ax:,. .lyjx,.;
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MAGYAR LAPOK

mmi e nagyváradi 
ílipé di kamara teHes névsora

A nagyváradi úgyvcdi Kamarától. 
6 194?. Uk. sz

Hirdetmény és íeihlvás
A m-jsnárad! Ügyvédi Kamara köz 

hírré lesz', '. agy ,i "Si'j 1940 AT. E. sz. 
rend del alapján, a nagyváradi, szat­
mári. zilahi és maramaror,szigeti veit 
román ügyvédi kamarák kötelékébe 
I," Hozott ügyvédek közül a k.ivetke 
zök jogosultak ügyvédi gyakorlat íoly- 
tatArár'>:

A VAS FEL SÓ FALUN: Sinca T-otil.
P TÓSZEGEN' Griffatnn Antal.
F.RD'L'IO >T: Dr Bíró József Égly 

rinoc, T)r Láng GuSZ*áv. Dr Mets 
‘ pi']? r,r fi Mets Cyrilm Dr Mircea 
f"??!™. cehwartzkpgf Rrlázs.

Ki EStv’N- Algátzv Arnad, D- Dezső 
i sjr.si iT/'ifi lavej. Tizta Napv Árpád 

t?t r.nvnvr Kálmán.
tRMTHÁLYFALVÁN: Adorján Endre 

z»4i TZvhik Sándor, Dr Jakab 
es?!>. Dr ^ó*vom Fekete Tstvén.

FBLSŐVISÓN: Kertész Ado'f, Dr 
MAn Keltán, Niezky László Zoltán

HALMIAD Fr Dobosi János, Dr Le- 
ményj Pfmp Sándor. Szabó József.

KP.ASZNÁM' Dr Faragó József.
K APÓT. NOKMONOSTDR ■ Dr Urdea 

Gvnrgy, Dr Tjrdea László.
MARGTrT,TÁN: Ralibán Lőrincz, Dr

Bercehy Sándor Szűcs Lajos.
MÁRAMójtnsSZTCETEN: Dr Bátho­

ry Lados, Dr Pofa Simon. ír). Dr Merev 
Ferenc, Dr Gyenge Béla -Diszkó 
György, Dr Kalmár Jenő, Dr Kindrts 
Ulfs, Dr Kők érv esdi László, Mihályi 
Flórent, Dr sósai Mihályi Páter, Mays 
Gyula. Orosz R-’örpy, Perm István, Dr 
Papp László. Dr. Rozsy Béla. Dr Szé­
kely Ákos Dr Székely Menyhért, Dr 
Kzöllőssy Tibor. Werner László.

NAGYBÁNYÁN: Dr Asztalos Sándor, 
Dr Baoossv Sándor Dr Herényi Róla, 
Dr Behatie! János, Brancoveanu Mir- 
cea, Canrnfsn Dctavían, Fsanó Sándor, 
Dr F??zér Zoltán. Dr Burka V’hnos. 
I.eengye! Rf ’ D” M^kray Mihál - Dr 
Mikin Sándor Dr Wsztor A űré’ WT'cr. 
tor Szllvjnsz, Dr Osiann Gábor Dr 
Petrován Fri'p-nf, Dr pnir.óczv Flier: 
Sándor, Dr Richter István Dr Stell 
László- Dt Tomq Gábor, Dr Török

NAß VK A R nr.yn ,s . r?r Baoossv 
ArrlA n. ró-.:,* 'brpv« rischer Béla 

r***s Tmre. Di Láb?y Keltán- Motee- 
’ 01, p ■ TSífnr T ivón So'fész .TÓZSef Dr

th F-Vö. Dr Váredv János. Dr Vetyök 
" ~ r»r 07-1-Av fV"

NAGYVÁRADON: Balogh Károly,
'rred Irtván, Dr Bozsódi János, Chis 
eoó, Dr üzsglédy Miklós, Dcrzsy Zol-

"v Dr Dó;áld László, Dr Erdélyi 
Lr Erdöss Zsigmnnd, ír Fa- 

I aoó Viktor, Dr Fehér Endre. Dr 
Fleischer Béla, Friedmann Zoltán 
László, Filip Tivadar, Dr Hasas Emil, 
Dr Horváth József, Hosszú Gyula, Dr 
vr-las László Dr Kálnai Andor, K°rezsi 
Ágoston, Dr Kiss Endre Ferenc, Dr 
K'nváts Árpád, Dr Kovács Ernő, Dr 
Koller László, Krause László, Dr Krü­
ger Jenő, Dr Daniméi Antal, Or Lint­
ner üéla Dr Lipcsey István, Dr Lő- 
rincz Sándor, Löwenstcin Rezső, Dr 
Magyarádi Boros István Dr Nemlaha 
György, Dr Ney Pál, Dr Orbán Dénes, 
Dr Orbán Dénesné sz. Grünzewig Er­
sehet, Dr Papp Károly, Dr Patzkó 
-"mir, Dr Pelle György, Dr Pogány

Etele Imre Dr Pop Janos, Dr Ponity 
Jáuos, Potre György, Dr Sarkady San 
dór, Dr Ridi Ferenc, Dr Sáhy László, 
Dr Sebő Mihály, Dr Shnonca György. 
Dr Stern Bertalan, Dr Suhayda György. 
Dr Szathmáry Ferenc, Dr Schmidt Jó­
zsef, Dr Turnowszky Sándor, Dr Ull- 
íertn József, Veress János Béla, Dr Zol­
tán Károly.

NAGYSZALONTÁN: Dr Bereczky
István, Lindenmayer Róbert, Pétery 
Lajos, Székelyhitíy Zoltán.

NAGYSOMKUTON: Dragomir Virgil, 
Dr Papp Kornél, Pop László.

SZATMÁRNÉMETIBEN: Dr Atr.brózy 
József Dr Ambrózy Sándor, Dr Amb- 
rózy Pál, Dr Anderen Aurél, Dr An- 
dercó István, Dr Antal László, Dr Bar­
bu! Sándor, Dr Bay Miklós, Bekény 
Ákos Zoltán, Buzek Norbert, Dr üei- 
man Titu Dr Demian Viktor Dr Domti- 
roviceanu János, Dr Dzsurán Endre, 
Dr Erdödy Antal, Dr Farkas Jenő, Fe­
kete József Dr Fischer József, Dr

Friedmann Árpád, Gyene Pál, Dr Ha- 
dady Lajos, Dr Harcsár Géza, Dr Hel- 
meczy József, Dr Mánk István, Dr 
Mártha József, Molnár Gábor, Muhi 
Miklós, Dr Murvai László, Nicoara 
Kornél, Dr Olariu Valér, Dr Prinzinger 
János, Rartu János, Dr ?nmlay Elemér, 
Dr Suta János, Dr Siidy Szabolcs, 
Szabó Illés. Székely Gyula, Dr Tanódy 
Endre, Dr Teveli József, Dr V'eréczy 
Ernő, Dr Viesler Béla.

SZÉKF.LYRTDON: Dr Biró Snnrtox,
Dr Horváth Miklós.

SZILÁGYCSEHEN: Csók László, Dr 
Gazda Sándor, Dr Nemecz Alajos,

SZILÁGYSOMLYÓ: Dr Brüll Márton. 
Dr Incze Sándor, Dr Molnár János Dr 
Vádudvary Jenő, Dr Szabó János. Dr 
Szentpétery Elemér Dr Vicas Valér.

SZTNF.R VÁR.ALJÁN: Dr Achim Szil- 
viusz, Dr Barbus György, Demian 
Emil, Dr Kamenszky Viktor, Ligeti 
László,

TASNÁDON: Id. Dr Hunyady János, 
Dr Kaizler Endre, Dr Kupier Vilmos, 
Dr Pákay Béla, Somogyi Endre.

Z1LAHON: Dr Ádám János, Dr Bal- 
kányi Jenő, Dr Bölöni Zoltán, Giday 
Gyula, Dr Monori László, Dr Nyárádv 
Szilárd, Dr Pintea Ágoston, Dr Soly•

Az orvosi ieielőtlenséget kétévi 
fogházzal büntette a törvényszék

Budapestről jelentik (MOT.). A bu­
dapesti biintetőtörvényszék szerdán dé> 
ben hirdetett íté'etet a Mádi-Kováo 
Judit-féle bűnperben. Krevhií Rudolf 
ny. vezérőrnagyot gondatlan-iáéból oko­
zott emberölés vétségében mondotta ki 
bűnösnek és ezért az enyhítő szakasz fi­
gyelembevételével 400 pengő pénzbiin 
tetősre ítélte. Az ítélet végrehajtását 
három évre felfüggesztette Krevbie La­

jost ugyancsak a fenti vétségben mon­
dotta ki a törvényszék bűnösnek é- 
1000 pengő pénzbüntetésre ítélte. az 
összeg azonnal megfizetendő.

fír. Fedeles Józsefet sondatlansásbál 
akozott emberölés vétséae miatt mon­
dotta ki bűnösnél; a törvényszék és két 
évi fosházra ítélte, valamint orvosi hi­
vatása gyakorlásától két évre eltiltotta.

Rendetetek 
a Hivatalos Laobrm

Budapestről jelentik MTI} A H vi­
tales Lap legújabb száma több igen 
fontos rendeletét közök amelyekéi az 
alábbiakban ismertetünk

Tilos a fácánvadászat
A földművelésügyi miniszter most 

kiadott rendelettel a fácáné!'om Íny 
megmentése érdekében azonnali ha 
lálvlvql megtiltotta a fárón.vadászatai

Milyen bíróságok döntenek 
?z Irgatlannerekben?

A Budapesti Közlöny egközeieblu 
száma közli a kormány rende’-'tét. 
amely a visszacsatolt keleti és erJé’,y: 
< rszáorészeken fekvő ingatlan Mveszté 
fából eredő kártalaniiási ügyekben nz 
ingatlan fekvése szerint; bíróság kizá­
rólagos illetékességét állapítja meg Ha 
az ingatlan több bíróság területén fék 
szik, az eljárás bármely bíróságnál 
megindítható.

Külön nyilvántartást kell 
vezetni a katonai szolgálatot 
Mjesttö munkásokról

Budapesti Közlönv csütörtöki szá 
rna közli az iparügyi miniszter rende­
letét a katonai szolgálatot teljesítő sze­
mélyeknek a hatósági munkaközvetítés 
során biztosítandó elsőbbsége tárgyé 
ban. A munkaközvetítő hivatalok, illet

ve a hatósági munkaközvetítők a kato­
nai szolgálatot teljesített munkakörö­
tökről külön nyilvántartást kötelesek 
vezetni.

Váltójegyre kapható lesz, kifli 
és császárzsamlye

A Hivatalos Lap ma- -zam > k r- 
inányrendeletet közöl, amelynek értel­
mében a sütőüzemek ezentúl a vizes- 
zsemlyén kívül vizes, esászárzs-mlyét s 
\ izes kiflit is készíthetnek és hozhat­
nak forgalomba. A cs.ászúrzsemlye és a 
kifli egv-egy váltójegy ellenében -zal- 
gálhatók ki.

A !«szt és kenvérvaltó- 
jegyek az egész 

országban érvényesek
Budapestről jelentik: (MTI) A Buda­

pestre érkező utasok napról-napra az- j 
zal a kéréssel fordultak a közélelme­
zési hivatalhoz, hogy liszt- és kenyér 
jegyeiket váltójegyre cseréljék be. Ez­
zel kapcsolatban közlik, hogy váltóje­
gyekre csak ott lehet becserélni 3 liszt­
es kenyérjegyeket, ahol kibocsátot­
tak. A váltójegyek azonban az egész 
országban érvényesek.

< 1. évf. CsillárIok. 1042 január 22.

mos Iván, Dr Szmrecsányi Bele rjj 
Stmrecsányi István, Dr Szabó Sándor,

ZSIBÓN. Dr Nagy Béla, Ungar Tivi. 
dómé sz. Dr Vóncza Edit

Azon ügyvédek, akik a megszállás 
ideje alatt ügyvédi gyakorlatot fűlj lat. 
tak és a fenti névsorban nem szerepel, 
oek, semminemű ügyvédi tevékenysé. 
get nem folytathatnak, ügyfelek képvi­
seletében sem peres, sem perenkivüli 
ügyekben sem bíróságok, sem közigaz. 
gadási hatos: lőtt nem járhatnak
el, beadványok... nem szerkeszthetnek, 
jogi tanácsokat nem adhatnak, ügyvédi 
irodákban csak a kamara választmá. 
nya, azonfelül ha zsidónak tekintendő 
egyénről van szó, — az Értelmiségi 
Kormány biztosság engedélyével nyer. 
ketnek alkalmazást, volt ügyfeleik 
iratait maguknál nem tarthatják, ügy. 
védi irodát nem tarthatnak és ügyvédi 
névtáblát nem használhatnak. Az ez 
ellen vétők az 1934. III. t, c. büntető 
rendelkezései alá esnek.

Felhívja ez Ügyvédi Kamara a jogke. 
rtíő közönséget, hogy azon volt ügyvé- 
dektöl, akik a megszállás alatt ügy. 
védj gyakorlatot folytattak, de a lenti 
névsorban nem szerepelnek, ügyeiket 
és irataikat vegyék vissza és általak 
szabadon választandó, a Kamarába 
bejegyzett ügyvédnek’ adják át, Olyan 
ügyekben, amelyekben a jogosítványát 
vesztett ügyvéd kamarai kirendelése 
alapján, pártfogó ügyvédi minőségben 
szerepelt, a megbízó uj pártfogó kiren. 
de lését kérheti az ügyvédi Kamarától.

Felhívja az ügyvédi Kamara e jogo­
sítványukat elvesztett ügyvédeket, kL 
véve azokat, akiknek felvétele a 2220 - 
1941. M. E. sz. rendelet 4. §-a alapján 
folyamatban van, — hogy esetleges ka. 
marsi megbízatásaikat a vonatkozó 
iratokkal és az ügy állásra és a továb­
bi teendőkre vonatkozó jelentéssel a 
Kamarához 8 nap alatt terjesszék be.

A kamarai közgyűlés ininisztcrilcg 
jóváhagyott ügyrendi határozata alap. 
ján a jogosultságukat vesztett ügyvé- 
dek az 1941. évre a miniméVs <9 r engö 
kamarai dijat kötelesek megfizetni. 
Ennek teljesítése után a Kamaránál 
őrzött mindennemű eredeti okmányai­
kat a Kamara irodájában, valamint a 
szatmári, zilahi és máramarusszigeetí 
helyi bizottságoknál a hivatalos órák 
alatt átvehetik.

Kikei vette fe” 1941 végéig
Az Ügyvédi Kamara megalakulása 

óta 1941. év végéig a Kamarába a kö­
vetkező ügyvédek jegyeztettek be:

FBLSŐVISÓN: Dr Komán János.
KRASZNÁN: Szilágyi Sándor.
ÉLESDEN: Wilheim Jenő.
NAGYKÁROLYBAN: Dr Lenkoy

László.
NAGYVARADON: Dr Baranyi Ödön, 

Dr Barcsay Karoly, Dr Barze Ferenc, 
Dr Danka Gyula. Dr Dobay Kaim ke, 
Dr Erdei Gábor, Dr Fráter Pál, Ur 
Gergely Ferenc, Dr Imrik Gusztáv, Dr 
Kováts Károly, Dr Könyves Ervi*.., Dr 
Kristóf Gyula, Dr Mázor Józsid Dr 
Maár Gyula, Dr Mucsy Imre, Dr Mis* 
kowszky Jenő, Dr Páris Vilmos, Dr 
Rácz András, Dr Thury László.

SZATMÁRNÉMETIBEN: Dali Sán-
dór, Dr Járfalussy Alajos, Dr Kereszt- 
szegby Sándor.

NAGYSZALONTÁN: Dr Mérész Ignác 
Elek.

ZSIBÓN: Dr Farcasiu Viktor, Dr Fe 
kete István.

Nagyvárad, 1942, január 1.
Dr KRÜGER JENŐ 

elnök.
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H IREK
Szerkesztőség és kiadóhivatni-

NAGYVÁRAD, 
zaíeri dbzsö-utcá 5 szám 

Telefon: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő

Po« tata karék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

N '■rf rátok at nem ed fink vii v a

száz ifjú házaspár a szent -
ATYA ELŐTT. Vali Icán városból jelenti 
a Stefani: A Szenlatya szórtján száz ifjú 
házaspárt fogadott. A keresztény eré­
nyek ápolására intette őket (MTI.)

Tíz halottja van az angol futárrepü- 
lögép katasztrófájának. A’crecirnsból je­
lentük: (OFT) A Kairó, Málta, Gibraltár 
és London között szolgálatot teljesítő 
brit futárom!lőcép lezuhanásakor p- 
rmber vesztette életét, A géppuskákkal 
felszerelt 4 motoros hatalmas repülő­
gép a földreérkc-zéskor robbant fel. A 
f-zérencsétienség okát a nagy kőddel 
magyarázzák. Az égő roncsok között 
talált, egyenruhákból arra következtet 
nek, hogy magasrangu katonatisztek és 
diplomaták voltak az utasok. Az áldó 
zatok földi maradványait, Gibraltárba 
viszik. (MTI)

KIK KAPTÁK MEG A KTSEZf'ST 
ES BRONZ VITÉZSÉG! ÉRMET’ Bu­
dapestről je’entik: Az Uj Nemzedék 
szerdai számában közli azoknak a hon­
védeknek névsorát, akiknek a m kir 
I. honvédgyorsbadtest parancsnoka a 
Kormányzó által reá ruházott hatáskör 
ben 9 legfelsőbb hadúr nevében a ma­
gyar kiseziist. illetve a bronz vitézség; 
érmet adományozta.

Öt nemzctgyalázási pert tárgyalt esü- 
törtökön a törvényszék b intetötanácsa.
Nepvvárad. Saját tud. Csütörtökön
délelőtt tárgyalta a törvényszék ötös 
büntetőtanácsa Graur Gvörgyné. Khor­
rán lé nos, Potsian TAnos, özv Volil 
Mibályné és özv. Kimpál Domeó'rné 
nemzctgyalázási pereit. Graur György­
ié ügyének főtőrgyalásp ecész. d-delőn 
ísrtott, ítéletet lapunk zártáig még 
nem hirdettek.

Halálos baleset egy angliai fegyver- 
nyárban. Bernből jelentik- (NTf) Lon­
doni jelentés szerint a hadfelszerelési 
minisztérium közölte, hogy kedden 
baleset történt egy északnyugat ang 
liai fegyvergyárban. Két ember bel» 
halt sérüléseibe (MTI)

a nemzeti bank mérlege. Bu-
dapeströl Elönti a MTI.: A Magyar 
Nemzeti Bank főtanácsa mai ülésén jó­
váhagyta a bank mérlegét, valamint 3 
nyereség és veszteség számlát amely 
szerint 1941. évben a tiszta jövedelem 
14 millió 14.699 pengő 81 fillér volt

Halálraítéltek Párizsban két kémet.
Párizsból jelentik: (NTI) Nagvparizs 
parancsnoka közölte, hogy két francia 
.állampolgárt, ellenséges hatalmak ja­
vára folytatott tevékenység miatt ha­
lálra. Ítéltek. Az Ítéletet, végre ír haj­
tották. (MTI)

HIRTELEN MEGHALT MUNKA HE 
L 1 ÉN EGA KOSÁRFONÓ Nagyvárad, 
l'aját tud. Hirtelen haláleset történt 
szerdán h késő délutáni órákban e 
Notre Dame de Sion épületében lévő 
városi kosárfonó üzemben Gitve Gá­
bor kosárfonó munkás munkaközben oly 
erős tüdővérzést kapott hogy mielőtt 
kórházba szállíthatták volna, meghalt 
Az ügyben a rendőrség a nyomozást 
bevezette, minthogy azonban bünténi 
nem forgott fenn. az ügvészsée ma ki­
adta a temetést engedélyt.

Korona Filmszínházban

LELKI KLINIKA
jávor Pál, Turay Ida, Hidvéghy Vali, Vaszary Piri, stb

Haditörvényszék elé állították Kross 
Muslonberg amerikai repü.löezredesl,
Lisszabonból jelentik 'Stefim, Wa 
shifigtoni jelenté? szerint Kros5 M1:•
1 er. bever repülőezredcet, haditörvény­
szék elé állítottak, mert tiltakozott az 
ellen, hogy az Egyesült Államok a se 
gélynvujtásj törvény értelmében rep-l 
Ingépeket szállítson a külföldi hatni 
maknak. (MTI)

álfa,ános érdeklődés 
I'e Ky a-zt mellett tartja szom­

baton lf2 6 órai kezdettel
a Muzcumkcrti jégpályán
idei első nagy karneválfái.

SZÉNHUNY ANGLIÁBAN. Stoc­
kholmból jelenti a NT!.: Angliában •, 
szén Vassztkus hazájában szénhiány mu­
tatkozik. Az 1911. évi széntermelés a 
e'oző ét iher viszonyítva 30 százalékká' 
kevesebb. Ennek főoka az hogy a bű- 
oyamnnkások nngyréezét behívták és így 
sok bánya beszüntet te működését. MTI.

Lezuhant a spanyol partoknál eov 
négy motoros angol repülőgép. Amster 
drmból jelentik: (NTI) A brit hű-szol­
gálat. jelentése szerint a dél-spanyol 
birtok közelében egy' négymotoros brit 
repülőgép lezuhant. Tíz főnyi legény 
í-ége életét, vesztette. (MTI)

Betcröbendát szervezett egy kétszáz- 
1 oldás gazda. Nagyvárad. Saját tud. 
Czirle János tuszaielki gazda legény 
nvo'c társával, Szabó Mihály, Opre 
Mihály Czirlé András, Csonka FI óri in, 

Anna, Szabó Péter. Czirlo And- 
rá'-ne ca Rolnik Károly be törőbandái 
alakítottuk <:s Nagybáród és környékén 
fosztogattak, bár Cz.irle Jánosnak erre 
szüksége nem lehetett miután kétszáz- 
holdae gazda. A Czirle-család az oko­
zott. károk cgyrészét meg is térítette.
I egnap tárgyalta a földbirtokos betörő

bűntársai ügyét a nagyváradi tör­
vényszék és Czirle Jánost 2 nap és két- 
hónapi börtönnel sújtotta. Társai közül 
borza Anna és Opre Mihály 2—2 hó- 
-'(ipi, Rolnik Károlyt 8 napi fogházzal 
hun tette. Az orgazdák büntetését a tör­
vényszék a vizsgálati fogsággal kitől 
főttnek vette.

TÚZ VOLT A ..FLORENC" MÉRLEG 
GYÁRBAN. Nagyvárad. Saját tud. Ked 
den este 22 óra 27 perckor telefonon 
éi tesítették a tűzoltóságot, hogv a Gil- 
lánvi-úton lévő Florenc mérleg-gyárban 
luz ütött ki. A tűzoltóság Szolnoky 
. undor parancsnok vezetéseve' percek 
alatt teljes felkészültséggel a helyszín­
re -letett ahol megállapították, hogy 
a gyár első emeletén műhelytiiz támadt 
melyet valószínűleg a kálviniból kipa! 
tanó szikra okozott. A tűz szerencsére 
nem terjedt út a -zoinszédos termekre , 
így a tűzoltóság a meggyulladt berende­
zést egy félóra a.'ait teljesen eloltotta 
és visszavonult. A tűz keletkezésének 
valamint a kár pontos megállapítására 
a bevezetett vizsgálat fog fényt derí­
teni.

Árverési hirdetmény. Nagyvárad thj. 
varos adóhivatalától. Alulírott város: 
végrehajtó ezennel közhírré teszem, 
hogy a m. kir. pénzügyurazerntóság ter- 
héro a romár, jogszabályok szerint 
fennálló forgalmi adó hátralék fejében 
h foglalt és a városi közraktárba -zál. 
lifott Ingóságokra, az 1925 évi 600 P. 
M. rendelet értelmében 67. és 69 §-ai 
a in pián az íir verest 191*?. év j o n 13 ér 3t 
napján délelőtt 11 órArn a. városi rak 
tarba ezennel kPtűzöm Árverési felté­
telek. I. Az els-5 árverésen az egye,.- in­
góságok csak az esetben kerülnek el­
adásra. Ina az árverező a becsérték há­
romnegyed része ereiéig te-zn»-k vételi 
liánlatot. 2. A második árverésen 
azonban az ingóság becsértékre való 
tekintet nélkül a legnagyobb vételi 
ajánlatot tevő birtokába megy át. 3. Az 
árverés megtartása vagy megkísérlése 
esetén a behajtási illeték 8 százalék 
4 A vételárat azonnal és készpénzben 
kell fizetni. Nagyvárad. 1942 janii ír 
z2 én. Nagy József városi végrehajtó.

ÁTMENETILEG BETILTOTTÁK TÖ- 
BŐKOR SZAGBAN A CUKORÁRU­
SÍTÁST. Iízlanhu'ból jelentik (Stefani): 
Elrendelték, hogy átmenetileg be keli 
szüntetni a cukor árusítását és a készle­
tet he ke'! jelenteni. (MTI.)

Megkezdődött a hadi-európai ökölví­
vó bajnokság küzdelme. Boroszlóból je­
lentik: (MTI) A hadi-európai ökölvívó 
bajnokságok során szerdán este a ma­
gyar Frigyes pontozással győzött a pe­
helysúlyban a svéd Hams son ellen — 
Könnyű súlyban a finn Ritual inén 
ponlozAs.su) verte a magyar Vojrnvi- 
csot. VáltósuLvban a. magyar Szent- 
györgyi igen változatos üzdelem után 
pontozásos győzelmet avatott a német 
Eppenev felett. Félnehézsulvbrn a né­
met Pepper csekély pontkülönbség­
gel győzött a magyar Jászai el’on

KONKOLYTHEOE MIKLÓS EM­
LÉKE A METEOROLÓGIA í TÄR- 
ÉASÁOP.AN Rauflapest. a MOT je 
lenti- A Magyar Meteorológiai Társa­
ság kedden este Chclnnkv Jenő el­
nöklésével illést tartott, amelyen meg­
érniük eztek Konkoly-7fiette Miklós 
születésének száz éves fordulójáról 

Romániában a mamalíga-napok be­
vezetésére készülnek. Bukarestből je­
lentik- (MTI A kötelező mamii'űr­
napokat nem határozták meg Min len- 
ki saját belátása szerint használhatja 
fel heti 5 darab kenyérjegyét Később, 
ha szükség lesz rá, bevezetik a köte­
lező mamaliganapokat is. Ezeken a 
napokon akkor majd nem fognak ke­
l-veret sütni

Árverési hirdetmény. Nagyvárad thj. 
város adóhivatalától. Alulírott váj-r>»i 
\ égrehajtó ezennel közhírré teszem, 
hogy a m. kir. pénzügy igazgatóság ter­
hére a román jogszabályok szerint 
fennálló forgalmi adó hátralék fejében 
lefoglal; a városi közraktárba szál- 
látott mir-; .búgokra az 1925. évi 900 P. 
M. rendelet értelmében a 67. és 69. §-as 
alapján az árverést 1942 január hó 29. 
napján délelőtt 11 órára a városi rak­
tárba ezennel kitűzöm. Árverési felté­
telek 1. Az első árverésen az egyes in­
góságok csak az esetben kerülnek el­
adásra. ha az árverező a Decs érték há­
romnegyed része erejéig tesznek vételi 
ajánlatot. 2 A második árverésen 
azonban az ingóság becs értékre vol-ó 
tekintet néikiil a legnagyobb véteM 
ajánlatot tevő birtokába megy át. 8. Az 
árverés megtartása vagy megkísérlése 
esetén a behajtási illeték 8 százalék.
4 A vételárat azonnal és készpénzben 
kell fizetni. Nagyvárad, 1942. január 
23-án. Nagy József váróéi végrehajtó.

ZATHURECZKY EDE hangversenyt 
január 23-án 8 órakor lesz a Reformá­
tus Kultiirliézban.

Adományok. A két tehetetlen beteg 
embernek. Balta Péternek és feleségé­
nek „egy asztaltársaság“ 27 pengőt, Is­
ten nevében 2 pengőt, N. N. 2 pengőt 
küldött. Rendeltetési he .vére juttatjuk.

KOMÁIMBAN MEGNYÍLT AZ ELSŐ 
TANYAI INTERNATES. A Magyar Tu­
dó-siló jelenti: Az alföldi tanyavilág is­
koláztatási kérdésének megkönnyítése 
érdekében feáüították az első tanyai 
internátuet a debreceni tankerületi fő­
igazgatóság tunkerii let éhen Koinádihan. 
Ebben a tanyavilásban évenként 400
.- k o 1 ;!•)-: ö t e es gyermek van

évi ,0.090 pengővel járul hozzá az in­
ternálni fenntartásához a község 8000 
pengővel. A gyermekek szülei alig fi- 
zetnek v a i ami t. A leggazdagabbak ha­
vonta 18 pengőt a szegények csak havi 
O.50 pengőt. Hatvan gyermek alszik egy 
szobában, amelyet két kályha főt. Az 
internátusbán gyakorlati tárgvakra is 
oktatják a gyermekeket. Gyékcnyfonás- 
ra gyupjtimosáera stb Az internátus 
mellett egy holdas kértgazdasásót ren­
dezlek be. Komádi után a második ta- 
nyai in térné tus szinten a debreceni tan 
kerület körzetében Karcag vidékén 
épül meg.

Murvára*
ihi, varos Ui utcaelneve? éseivel 

meqielent térkép ára: 
fekete nyomassa! 1.60 P 
színes nyomással 2.—

Elismerés a magyar 
lelkészeknek

A magyar papság kongrua-kérdésének 
rendezését röviden jelentettük már. .4 
miniszterelnök és pénzügyminiszter jó­
váhagyásával a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium január 15-iki hatállyal ki­
utalta az erdélyi magyar lelkészek 
kongrua-segélyének második részletét. 
Úgy erezzük, hogy a beszámoló kere­
tein túl is meg kell emlékeznünk en­
nek az intézkedésnek fontosságáról. Lel­
készeink kisebbségi életünkben végvári 
harcosai voltak nemzetünknek a szó ne­
mes és igaz értelmében. Magyar köte­
lességük tudatéiban vállalták az üldözte­
tést, nyomort, az életnek minden ne­
hézségét, de töretlen lélekkel menteitek 
át a felszabadult hazába Erdély ma­
gyarságát. Lelkészeink sohasem kértek 
külön elismerést munkásságukért. Ma­
gyar kötelességet teljesítettek és műkö­
désük eredményeién nem számítottak 
külső elismerésre. Híven a magyar cé­
lokhoz megteremtették a felekezetközti 
együttműködést. Megértették a magyar 
tömegekkel, hogy nemzeti kötelességük 
kitartani. Illetékes vezetőink a magya- 
lellcészek összességének kijáró elismerés 
érdekeben kertek a kormánytól, hogv 
lelkészeink államsegélyét kedvezően re.n- 
dezze. Részletesen tájékoztatták a kor­
mányzatot magyar lelkészeink helyze­
téről cs ágy az illetékes minisztérium­
ban, mint az országházban behatóan rá­
mutatlak arra, hogy magyar jövendőnk 
letéteményese a jövőben is a lelkészt 
kar lesz, amely az elmúlt megpróbálta­
tások között bebizonyította hőségét. 
Örömmel és elégtétellel fogadjuk a kor­
mány rendkívüli intézkedését, amely ja 
nnar 15-ével a kongrua-segély második 
részletéhez juttatta az erdélyi lelkésze­
ket.

*
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Madarasfv fitaia könyve
Mttdarassy Gyula Ruházati ipari szak 

ismeretek4' címen megjelent lenti! 
technológiai táigvú ipari ezakkönyvének 
ismertetésekor — talán elsősorban azok 
figyelmét kellene felhívni, akik a gaz 
dasági életünk átépítése fulvián szülésé 
ges leváltások eszközlésénél — nagyon 
is átlátszó szándékkal — nnoe-untalaii 
a magyar szakemberek liiauvát kiivtölik 
világgá. Azok asztalára i* szeretnénk 
tenni egy-egy példányt — felvilágosítás 
céljából — akik még hisznek abban, 
hogy a múltban kisajátított textil ipar 
és kereskedőimet hozzáértők hiányában 
nem lehet magyairá tenni Nagyon azé 
retnénk mert ez a könyv élő és nyo­
matékos cáfolat a zsidó monopólium 
alól felszabadított textil-szakma erőd­
jeit védelmező érdekeltek propagandá­
jára. Hatalmas bizonyíték arra, hogy a 
lehetőségek megteremtésével a mi so­
rainkból is előkerülnek lassacskán az 
igazi értékek — még a textil-ipar vona­
lán is ..

A könyv széleskörű szakmai tartal­
mából nagyon előnyösen érzik ki a pe 
dagógus szelleme is, amikor tantervsze- 
rti fokozatossággal tesz! világossá —
még a laikus előtt is — a textiltechno­
lógia tudományát. Az anyag összeállítá­
sa tisztán tükrözi vissza a szerző egyé­
niségét: csupa nagyvonalúság, a tárgy­
körben való tökéletes elmélyülés és 
szakértelem árad felénk ebből a maga- 
nemében egyedülálló szakmunkából. A 
magyar ipar igazi magyarrá tételéhez 
jelent ez egy hatalmas alapkövet, ami­
kor az összes textiliparral kapcsolatos 
mesterségek — az egyszerit tanulótól a 
mesterig — ilyen értékes magyar szelle­
mi termékkel szélesíthetik szaktudásu­
kat. És Nagyvárad büszke 'ehet rá 
hogy a textil-ipar visszahodítására ép­
pen innen indul útjára az első ilveu 
szakkönyv s hogy az állami szakirányú 
ipariskolánk élén ilyen magas szakktil 
túrával rendelkező férfin áll mint Ma­
darassá Gyula.

A könyv szövegét 60 darab pompás 
kivitelű ábra egészíti ki amelyeknek 
eredeti rajzát Mikes Ödön ipariskolai ta 
nár készítette el nagy hozzáértéssel.

Biztosra vehető hogy a könvvuek 
nagy sikere lesz a ruházati ipar köré­
ben. (&.)
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Trenk báró
c Be'városi moziban

1 t'enk b,mi alakja jólbmert a közön 
ire;- elolt. M.u iíjnsagi icgénveinkben 
meg jelenik a törtevelem ez érdekes és 
viharos életii figurája hogy időnként 
lel-felhuhkanion később i- Jókai is írt 
ro'a regeiv't ezt vitték filmre nemré­
gen Haas Alberseel. a kiváló német 

aki daliás megjelenésével, 
évdekr- profiljává. kiválóan alkalmas 
Irrnk h-.in alakjának megezemélyisité- 
seic. \ lilm igen érdekes és némely he 
iyen izgalmas is híven adja vissza 
Treri:. báró kalandosnak is mondhat».

életben kifejlődő éleiét A filméi 
érdemes megnézni jó és szép képek 
sorozata követi egymást benne.
ssbkí MPEBnia
Ffrifdesssn
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GAZDASÁGI ELET
Uiabb hiteleket nyuitanaü 0 keresztény

teres «edőmie’c
Kolozsvárról jelentik: Az önálló ke­

resztény kereskedelem hitelellátására 
mint ismeretes húszmillió pengős uj 
hitelkeretet hozott létre a kormány 
három vezető pénzintézet bekapcsolása 
mellett. A hiteligények elbírálását a Ke­
resztény Kereskedelmi Hitelek bizottsá 
ga végzi, vitéz Gyiday Tibor dr. felső­
házi tag. a budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara miniszteri biztosának elnök­
letében. aki mint az Erdélyrészi Gazda­
sági Tanács tagja, természetesen nagy 
figyelemmel van az erdélyi és keletma­
gyarországi hazatért részek kereskedő- 
társadalmának indokolt tőkeszükségle­
tére is.

A bizottság a hiteligénylók számára 
részletes tájékoztatót adott ki a szűk 
séges teendőkről, amelyet minden hi­
teligénylőnek tudnia kell. A megjelent 
tájékoztatókat az Erdélyrészi Gazdasági 
Tanács díjmentesen készséggel boesájtju 
az érdeklődő erdélyi magyar kereskedők 
rendelkezésére, ha ez ügyben kolozsvári 
címén akár közvetlenül, akár posta út­
ján megkeresik. (Kolozsvár Kossuth I.a- 
jos-utea 58. sz. II. em.l mert súlyt he­
lyez rá. hogy a húszmilliós új kereske­
delmi hitelkeretből az erdélyi keresz­
tény kereskedelem a jelentőségének 
megfelelő módón kivegye részét 
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A méhefetíí-cukor szükségletének bejelentése
A kalásziról alls időjárás miatt ez év­

ien a méhek cukorral való etetésre sza­
luinak. Erdélyben a cukrot az Erdély­
részi Méhész Egyesület osztja ki. A eu- 
korkiosztás zavartalan menetének biz­
tosítása érdekében a m kir. méhészeti 
felügyelőség az alábbi felhívást bocsá­
totta ki:

„A földművelésügyi minisztérium 
299.500'1942. sz. rendeleté alapján a 
kerületi rn. kir. méhészeti felügyelősé­
gek a járási főszolgabírói hivatalok út 
ján eljuttatták a méhészeti kérdőíveket 
a községi elöljáróságokhoz kitöltés vé­
gett. A kérdőív 14. pontja szerint min 
den méhésznek személyesen kell a köz­
ségi elöljáróságon bejelentenie cukor- 
szükségletét. A bejelentés határideje 
1942. évi február hó 1. Felkérjük a mé­
hészeket. hogy sa ját jól felfos«, tt érde­

kükben felszólítás bevárása nélkül is 
jelentsék be cukorígénylésüket a községi 
elöljáróságoknál s amennyiben jelentke­
zésükkor azt a választ kapnák, hotry a 
kérdőív a főszolgubirói hivataltól még 
nem érkezett le sürgessék azt, ha kel' 
többször is. hogy az adatok a kellő idő­
ben beszolgáltathatok legyenek."

Ezen fel hi vás t annál is inkább fi­
gyelmébe ajánlja az egyesület a méhé­
szeknek, mert a minisztérium a bejelen­
tések figyelembevételével fogja a mé­
hek etetésére -zánt cukrot az országban 
szétosztani a méhészegyesületek között. 
Amennyiben a méhészek nem jelentenék 
be a szükségletüket, ez esetben az erdé­
lyi méhészek nem kapnák meg a szük­
séges ellátmányt, arai az erdélyi méhé­
szetre könnyen katasztrofális lehet

Az erdélyi földgáz hasznosítása 
felszabadnia az Alföld számára 

az erdélyi tűzifád
Kolozsvárról jelenti n MTI.- Az Er 

délyrészi Gazdasági Tanács az új föld 
gáz előfordulások gazdaságos kihaszná­
lása érdekében javaslatot dolgozott ki 
A vezetékek lefektetése esetén Kolozt

var tiiziíaszükséglelének amely mint­
egy 20—25.000 vagonra tehető, jelentős 
része felszabadul az Alföld számára A 
javaslatot az iparügyi minisztérium ele 
terjesztették.

SZÍNHÁZ
(ingvarra megy a szintársuiat

Nagyvárad. Saját Ind Amikor Put­
riik Bálint megkapta a nagyvára li 
Szigligeti Színház igazgatói enged* 
Ivét. vállalnia kellett, hogy a várad* 
főállomás mellett társulatával (ingva­
ron is játszik. Ungváron ugyan rsak 
nemrég kezdte meg működését a ma­
gyar-ruszin szintársuiat. amelv azon­
ban munkáeson is bemutatja műso­
rát. így a nagyváradi Szigligeti Szín­
ház vendégszereplése elé semmi aka­
dály sem gördülhetett.

V Szigligeti Színház társulatának

egy része szombaton, január ?4-én 
kezdi meg tíznapos vondégszerepP 
sét Ungváron. Erre a turnéra Útig 
várra utaznak Moory Lucy, Bartók 
Juci Majténvl Gabi Hegediisné Gra 
bán Matild. Dolly Fetrnc. Kozma 
Andor. Ross József, Berta András. 
Fehér János és Kassav. akik tíz nap 
alatt tizenkét előadást tartanak az 
ungvári színházban.

Február 3-án már haza jön [Ingvar­
ról a társulat.

Tosco az Operaház szeteposztasaban
Héttőn, 20.an este kivételes zenei él­

ményben lesz része a közönségnek — 
Színre kerül az Operabáz szereposz 
tásában: Tosca, Puccini operája. Fus- 
ca: R'gó Magda. Scarpia: Losonczv 

2.1 Jaiuy P.'zsH

Egyik nevet sem kell külön bemutat­
nunk a váradi közönségnek Mindhá­
rom Operabálunk büszkesége. 48 tagú 
zenekar. A színpadi zenei részt HMé- 
r yi Kálmán, az Operabáz kitűnő kar­
nagya dirigálja, míg a zenekart

I Szatlmiárv Endre. Rendező dr Dal, 
uoky Viktor Felemelt helyárak 

— Tizedik kérő. Feleki Sári, a y1:i_ 
lácli színház kitűnő fiatal naGája 

játssza péntektől a Tizedik kérőnek 
Har&ányi-lIunyadi-Bródy zenés vigjj 
lékának női főszerepét. A Vígszínház 
kitűnő újdonsága nagy érdeklődésre 
tarthat számot, mert az utóbbi évek 
legjobb zenés vigjátéka a Tizedik ké­
rő. A Tizedik kérő pénteken, szomba­
ton, vasárnap délután és este kerül 
színre mindegyik előadás bérletszünet, 
biti. Szelvények érvényesek.

— Gyermekszinház. A nagyszerű hi­
tű budapesti Gyermek Operettszinház 
hétfőn, kedden és szerdán délután 4 
órai kezdettel látszik a színházban vb 
csó betyárral. Színre kerül: Ludas Ma­
tyi, Hamupipőke és a Mesebeli király­
fi Minden jó gyermeknek meg kell 
nézni ezt, a kitűnő gverrnek társulatot 
Gyönyörű színes kiálnltús, tánc, móka.

HETI MŰSOR:
Csütörtök este: Hazudj nekem.
Pénteken este: Tizedik kérő.
Szombaton este: Tizedik kérő.
Vasárnap délután és este Tizedik 

«érő.
Hétfő este: Tosca.

APRÓHIRDETÉSEK
Éakés

Kifc-gástalan állapotban levő 19 szo­
bás irodahelyiség Sztaroveszky-u. 1. sz. 
alatt február I re kind** ,,:m- irgal- 
masrend. 92?

öltözködni jól es olcson csak Moina.r 
Hasznait ferfiruha üzletéből lehet. — 
Rémer-tér 1. (udvarban) Magas árakat 
fizetek használt ruhákért. $10

12 személyes kihúzható diófa ebédlő 
asztal, négy szik, boncsér és íróasztal 
•ladó. Szent Jáncs-utcu 25. Bach. 9IS

Pénztárkezelésbeu jártas garanciakc- 
pes keresztény leány állási keress Cint 
a kiadóban.______________ 923

Kitűnő házi koszt olcson kapható, -- 
Mátyás étterem. Szilágyi Dezső-u. 5.

Akik bármilyen ingatlant eladni, 
venni, béreim, bérbeadni akarnak ke­
ressék fel Popevics ingatlanforgalmi 
közvetítő irodát. Nagyvárad, Szent fá- 
nos-utca 6. Telefon: Í5—67. 921

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora 
olcson Mátva- étteremben, Szilágyi ti­
ll tea 5. 835

Mtási ke&es
Több éves gyakorlattal ifi éves kato­

likus ozvegyasszony, házvezetőnői, 
vt.py szakácsnő, aikalmazá-t korcs, pa­
lóci i iára intézetbe 'agy nngáncsolod 
v.ál, illetve t-uyóiutié! február hó Ifi-mi, 
\ álasz, Billiót Z - i 11 r I; I rl -111 e • I i. II

diiásé
I ülőt keres idein iparvállalat azt n- 

naU belépésre. Ajánlatok „Megbízható 
jeligére a kiam l-an leadnndók. 925

Perfekt gyors- g.•uuMii-'t és egy 
jogász-tiut felveszek. Cím a kiadóban

uiHW 9 »

KIADÓI ULAJÜONOS.
SZENT LÁSZLÓ NYOMBA á

r*- ét felelősszerkesztő
öt. Pa ál iuád

■ cteioa Mfiuv

í>r Schefíler leütne
Szent Lászlc-nyomde BT

i^azgatóje

Készült a Szent László-uyomde *, t 
Uőrforgógépén Nagyvárad Srlláov' 

Dezső ote.e S. tzám
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